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KALĖDLĮ GEROJI VALIA 
T ESU JUNGI A MUS 
MEILĖS RYŠIAIS 
SU VISAIS LIETUVIAIS 

Pragręžę Antarktlkos 
ledą 

Christchurch, Naujoji Zelan­
dija. — Pirmą kartą Antarkti-
koj paiisekė pragręžti ketvirčio 
mylios storumo ledą, ir dabar 
mokslininkai galės sužinoti, kas 
ten po ledu slepiasi, ar yra ko-
k:ų buvusios gyvybės ženklų. Po 
200,000 kvadratinių mylių ledais 
uždengto ploto gali būti ir to-i 
kios gyvybės ženklų, 
šiol niekas nežinojo. 

kOKių ik i 

"LKB Kronika" Nr. 28 

Bažnyčia katakombose 
Viena iš didžiausių katalikybes ardymo priemonių Lietuvoje yra gerai organizuotas pri J 
verstinis vaikų auklėjimas bedieviškai, nesiskaitant su jokiem deklaracijom ar tarp­
tautiniais įsipareigojimais 

Amerikos pagalba 
Etiopijai 

Addis Adaba. — Etiopijos ra­
dijo pranešimu, Amerika duos 

dolerių badaujantiems su­
šelpti. 

Šalis pažangiausia, 
bet duonos neturi 

^ . . ^ . M i ' ^ i * * , ' ^ * , ' ^ . ; .-A,. -IJ&SK. •^^:'\rtn'-|'l,«'rtif)-II'--•-'-•-,-•--ĮĮi 

mu 

(Tęsinys iš vakar dienos) 
1. Pirmoji priemonė sugriauti 

Katalikų Bažnyčią Lietuvoje — 
tai uolios ir pastovios ateistų pa­
stangos į Lietuvos Katalikų Baž­
nyčios hierarchiją pravesti asme­
nis, kurie sutiktų vykdyti jų di- 2. Ateistai trukdo kandidatams 
rektyvas: a) skleisti melagingą stoti į kunigų seminariją, sten-
informaciją užs'eniui apie taria- giasi užverbuoti stojančiuosius, 
mą tikėjimo laisvę Lietuvoje. Pri- deda pastangas, kad seminarijo-
ėmus šią sąlygą, ištremtiems vys- je būtų žemas mokslo ir auklė-
Vupams buvo žadama leisti ofi- jirrio lygis. Vyskupai negali lais-
cialiai eiti savo pareigas; b) pa- vai skirti nei seminarijos vado-
dėn" klaidinti Vatikaną ir pade- vybės, nei profesūros. Nepajėgia 
ti pravesti ateistų pageidaujamus iš pareigų atleisti aiškiai toms 
kandidatus į vyskupų sostus; e) pareigoms netinkamus asmenis, 
žlugdyti pastoracinį darbą, igno- Klierikams trūksta teologijos va-
ruojant Vatikano II Susirinkimo dovėlių. Labai skurdi kunigų se-
nutarimus ir naujausius Šv. Tėvo minariios biblioteka, nepapildo-
dekretus; d) proteguoti apsileidu- ma užsienyje naujai išleistais gry-
sius kunigus, skiriant juos i at- nai religinio turinio veikalais. 
sakingas vietas, persekioti uoliuo- Nenuostabu, kad Kauno kunigų 
sius, skiriant juos į užkampius; seminarijos mokslo ir dorovinio 
e) nesirūpinti katek'zacija ir t.t. auklėjimo lygis yra gana žemas. a t e i z m o 'ursą. 

Iš dalies ateistams pavyko sa- Dažnai jauni kunigai dvasia at- (R"s d»n«ri»w> 

vo planus įgyvendinti, tačiau ne- sigauna pradėję eiti kunigo pa-
pilnai. Naujai paskirti vyskupai reigas. 
šiuo metu kiek gali rūpinasi pas- 3. Viena iš didžiausių katali 
toracija. Dėl senatvės nepajė- kybės ardymo priemonių Lietu-
giant eji eiti savo pareigų ir pa- voje yra gerai organizuotas pri-
sipriešinti ateistų reikalavimams, verstin's vaikų auklėjimas bedie-
garbingai pasielgtų jų atsisakyda- viškai, nesiskaitant nei su žmo­

gaus teisių deklaracija, nei su 
Helsinkio konferencijos nutari­
mais. Dar ir dabar už vaikų mo­
kymą katekizmo kunigai bau­
džiami piniginėmis baudomis 
Lietuvos mokytojai įvairiausio­
mis priemonėmis Švietimo minis­
terijos yra verčiami ate'stiškai 
auklėti jaunimą. Tą darbą dalis 
mokytojų karjeristų atlieka labai 
uoliai. Lietuvos ate:stų duome­
nimis, į pradinę mokyklą ateins 
70 proc. tikinčių vaikų; vidurine 
mokyklą baigia išsaugoję tikėji­
mą tik 30 proc. Toliau tikėji­
mas griaunamas aukštosiose mo 
kyklose. Visi studentai jpareigo 
jami iše'ti vadinamą "mokslinio 
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...'i Draudžia kalbėti 
lietuviškai! 

GIMIMO NAKTl 

AR MES e: būtume Tave atprašę, 
Tu, baltute :l šarmo lasė. 
Čionai po •".ūsų kojom? 
Mes tik klii dejom ir viV.ojom, 
Kliedėdarr.i Tave mes priviliojom, 
ir štai, Tu šiąnakt nukritai 
Po pat pavargusiom mūs kojom. 

O ten aukštai 
Žvaigždė — gal sniegule? — mirgėjai 
Ir netikėja.. 
Kad mūs š -dis, 
Ta mūs ta? si, karščiuojanti širdis 
Tave iuoį utirpdys 
Kaip dutiūmų įkaitę vėjai. 

O, mes... mes daug kliedėjom, 
Mes daug kliedėjom ir girdėjom, 
Kaip gieda tavo angelai. 
O gal tai šakalai 
Ten riejas tarp pusnynų? 
Lavonas daug jų daug ten primasino. 
O Ve vidurnakčio varpai — 
Tai pakasynų! 

Ne, ne! Ne mes čion būsime Tave atprašę! 
Mes t'k kliedėjom ir viliojom, 
O Tu iŠ ten, iš taip aukštai 
Šią r.aktį nukritai 
Po pat pavargusiom mūs kojom, 
Tu, baltutėli šarmo laše. 

Antanas Jasmantas 
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Mirė a. a. kun. J. Mačiulionis, MIC 

•• 
ūž lietuvių kalbą pirmą kartą S rubliat pabaudos, 

antrą jau 10, trečią — 15, toliau — kalėjimas 
15 

TARYBŲ SĄJUNGOS 
KOMUNISTU PARTIJOS XXV 

SUVAŽIAVIMUI 

BTSR, Gardino srities, Va­
ranavo raj. 
gyventojų 

tai nekartą buvo perspėtas mū­
sų kolūkio pirmininkas, nusipel­
nęs baltarusių partizanas, suma­
nus vadovas A. A. Lobko. 

Nesudrebėjo valdžios pareigū­
nams rankos pasirašyti įsakymą 

Palesos kaimo aP IC kolūkio likvidavimą, nors 
jis buvo ir ekonomiškai stiprus. 

Mūsų kolūkio sąskaitoje buvo 
Pareiškimas stambios pinigų sumos, nes nc-

Keliantis susirūpinamą mums turėjome jokio įsiskol nimo. Klė-
buvo 1975 gruodžio mėnuo. Ra- XYS b u v o P i l n o s SrudlJ, daržinės 
jone pasklido gandai apie kolū- pašarų, gyvulininkystės produk-
kių stiprinimą. Po kelių dienų t u gamyba buvome pirmauian-
buvo nutarta likviduoti... mūsų *f* r aJo n e- T o d ė l m ū s i ? kolūkic-
pirmaujantį kolūkį, pavadintą č ' a i vieningai atmetė skaldymo 

."Lenino keliu". Mūsų giliu įsiti- P ! an3- Bet buvo pravestas for-
kinimu, rajono valdžia nuspren- m a l u s susirinkimas, parašytas 
dė padalinti kolūkį nacionaliniu protokolas ir rajono valdžia 
tikslu. Jiems atrodė, kad mūsų 
kolūkis buvo ypatingai lietuviš­
kas ir dėl to daug kam rajone 
nepatiko. Nepatiko, kad pas mus 
išs'laikė gimtoji kalba, dainos ir 
tradicijos. Kai kuriems valdan­
tiems nepatiko, kad mūsų kolū­
kis palaiko draugiškus ryšius su 

ir 
ėmėsi gėdingo darbo. Kaimai: 
Pelesa, Dubiniai, Surkantai bu­
vo prijungti prie Ždanovo v. ko­
lūkio, kuris iki šios dienos įsisko­
linęs valstybei apie 800 tūkst-
rublių, o karnai: Naujieji ir Se­
nieji Smilginiai, Kurkęs — prie 
labai atsilikusio kolūkio "Rodū-
nės". 

mininkas A. A. Lobko ir jo žmo­
na, farmos vedėja E. G. Lobko, 
buvo palikti be darbo. Po kelių 
dienų "nuraminti" kolūkiečių į 
Pelesos kaimą žandaro rolėje at­
vyko 2danovo v. kolūkio pirmi­
ninkė Liucija Bamardovna 2i-
linskaja. Ji viešai paskelbė, kad 
mums draudžiama kalbėtis savo 
gimtąja lietuvių kalba visuome 
ninėse vietose. Pirma šio dekre 
to leidėjo — naujosios pirminin­
kės auka tapo pensininkė melžė­
ja Karolina Paulavičienė. K. Pau-
lavičienė už kalbėjimas! gimtąja 
kalba farmoje su melžėja Kruo 
piene buvo nubausta 5 rublių 
bauda. Buvo inscenizuotas drau­
giškas teismas, kuriame dalyva 
vo vienintelė kolūkio pirmininkė 
L. B. Žilinskaja jame nedv'pras-
miškai pareiškė, kad už lietuvių 
kalbos vartojimą antrą karta 
baus 10 rublių, trečią — jau 1 
rublių bauda, o toliau už te 
nusikaltimą teks bausmę atlikti 
kalėiime. 

Tokie naujosios primin'nkės 
veiksmai labai nuvylė visus ko 
lūkiečius. Ji pati dar papildomai 
pareiškė: "Esu gryna lenkė, bet 
lenkiškai su jumis nekalbu". Ta­
čiau į rusiškus kolūkieč'u sveiki­
nimus neatsako, o j lenkišką 
"Dzien dobry" — mielai atsako. 

(Bus daugiau) 

Chicago, III. — Gruodžio 22 
d. po ilgos ligos mirė Marijonų 
vienuolijos seniausias narys — 
a.a. kun. Juozas Mačiulionis. 

Velionis buvo gimęs Šlavan-
čių km., Igliškėlių v., Marijam­
polės apskr. 1896 m. gruodžio 
17 d. I Ameriką su tėvais atvy­
ko 1904 m. Augo Pennsylvanijo­
je, mokėsi De Paul akademijo­
je, Šv. Pranciškaus seminarijoje \ 
Mihvaukee, Wis. ir Kenrick se­
minarijoje VVebster Groves, Mo. 
Kanonų teisėje specializavosi Ka­
talikų universitete Washingtone, 
D.C., ir Romos Apolinaro uni­
versitete, kur gavo licensiato 

Naujas ginklas — 
mirties spinduliai 

laipsnį. Nuo 1917 m. kandida­
tas į naujai Amerikoje įsikūru- Liko liūdėti jo seserys ses. Le­
sią Marijonu vienuoliją, nuo okadija ir ses. Clotilda Šv. Ka-
1923 m. marijonas. Kunigu zimiero seserų vienuolijoje, ses. 
įšventintas '.925 m. gruodžio Julija, CSCC, ir M. Lapinskienė, 
27 d. taip pat brolis — kun. Pijus, šiuo 

Būdamas kunigu ėjo įvairias ™ e t u klebonaująs Land-O-Lake, 
pareigas — buvo vienuolijos vi- W i s -
ceprovinciolas, namų vyresnysis, Laidojimu rūpinasi D. Petkus, 
seminarijos profesorius, generali- Gruodžio 26 d. bus pašarvotas 
nės tarybos narys, misionierius Marijonų vienuolyne (prie 
lietuvių pa ra p jose. Prieš porą me- "Draugo"), o gruodžio 27 d. 10 
tų atšventė kunigystės 50 metų vai. bus gedulingos pamaklo 
sukaktį, o pereitos savaitės šeš- Marijonų koplyčioje, iš kur buc 

tadienį — 8I-sius amžiaus me- palydėtas į Šv. Kazimiero lietuviu 
tus. kapines. 

Tarybų Lietuvos žemdirbiais. U5 Gerbiamas mūsų kolūkio pir-

New Yorkas. — Jungtinės Tau­
tos biudžetą pasiūlė beveik 1 bili­
jono dolerių. Atsisakė už jį bal­
suoti ne ti£ AmeriKa, bet ir Iz-

I raelis. 

Naftos kainos 
užsaldytos 

Caracas. — OPEC, naftos ša­
lių, ministeriai po ilgesnių diskusi­
jų nutarė užšaldyti dabartines, 
naftos kainas. Užšaldymas galios 
pusę metų. 

Bernas. — Šveicarai suėmė 
vieną moterį. Įtariamą 1975 daly­
vavusią OPEC ministerių, posė­
džiavusių Vienoje pagrobime. 
Pas ją rasta dolerių, kuriais buvo 
išvaduoti ministeriai. 

Londonas. — "Janes Weapon 
System", metinis raportas apie 
valstybių apsiginklavimą, sako, 
kad sovietai turi ar turės ginklą, 
koks minimas tik fantastiniuose 
romanuose — mirties spinduliai. 
Jei tą ginklą sovietai pradės ma­
siniai gaminti, Amerikai belieka 
nesulaikyti savo išradimo — neu­
trono bombos. 

Nuteisė sušaudyti 

Toronto. — "The Toronto 
Star" gruodžio 17 paskelbė Reu-
terio žinutę iš Varšuvos, kurioje 
sakoma, kad Viktoras Galvanaus­
kas Lenkijos aukščiausiojo teis­
mo nubaustas mirtimi už 300 ci­
vilių sušaudymą, tarnaujant na­
cių dalinyje. Anksčiau žemesnio 
teismo jis buvo nubaustas 25 me­
tais kalėjimo, bot 
:eismas bausmę pakeitė. 

Washingtonas. — Žemės ūkio 
departamentas sako, kad 1978 
sovietai norės pirkti iš Amerikos 
beveik 15 milijonų tonų grūdų, 
ir tuo reikalu vyksta derybos. 

Ilgiausias tunelis 

Innsbruckas, Austrija. — Po 
poros metų bus baigtas kasti il­
giausias Europoje tunelis auto­
mobiliams. Jis jungs Tirolį su Vo-
rarlbergu, bus 14 kilometrų (apie 
8.5 mylios) ilgumo. Dabartinis 
kelias tarp tų dviejų provincijų 
eina 2;000 metrų aukštyje ir 
žiemą dažnai nepravažiuojamas. 

Del UFO negali 
miegoti 

New Yorkas. — Tuo metu, 
kai pasaulio vadai rūpinasi Vi­
duriniaisiais Rytais, ginklavimo­
si varžybomis arba žmogaus tei­
sėmis, Granada, nedidelė Karibų] 
jūros valstybėlė, rūpinasi skrajo­
jančiomis lėkštėmis;. Granada tą 
reikalą perdavė Jungtinėms Tau­
toms, siūlydama sudaryti skrajo­
jančių lėkščių (UFO) tyrimo 
centrą. Ministeris pirmininkas 
Sir Eric Gairy sako, kad "UFO 
jau išgąsdino tūkstančius žmo­
nių visam pasauly, o didžiosios 
valstybės nuo pasaulio slepia 
apie UFO surinktas žinias**. 
("The Wall Street Journal"). 

Didele audra 
Californijoje 

San Francisco. — Trečiadienį Ca 
lifomijos kai kurias dalis ištiko 
netikėta audra. Vėjas buvo iki 
100 mylių per valandą, lijo ir 
snigo, kilo dulkės ir miškų bei 
krūmų gaisrai. Vėjas daugely vie­
tų nutraukė elektros laidus ir nu­
vertė transmisijų stulpus. Dauge* 
lis miestų ir miestelių liko be sro­
vės. 

aukščiausias 

Kėsinasi susprogdinti 
Egipto ambasada 

Beirutas. — Jau kelinta diena, 
kai kėsinamasi į Egipto ambasa­
dą Libane. Prie durų randama ne­
sprogusių bombų, o dabar polici­
ja išmontavo keletą dar neiššau­
tų raketų, įrengtų gretimuose 
namuose ir nukreiptų į ambasa­
dą. 

Maskva. — Sovietų s.luoks-

Italijoj galimi 
visokie streikai 

Roma. — Associated Press pra­
nešė, kad Italijoj išvengta vieno 
streiko — kunigų streiko. 58 iš 
53 Trivento vyskupijos klebonų, 
antrinėj Italijoj, pasirašė raštą 
Vatikanui, protestuodami dėl 
Castel di Sangro ir Alfedena mies­
tų su keturiomis parapijomis pris­
kyrimo prie Sulmona vyskupijos. 
Žadėjo nelaikyti nei pamaldų, nei 
varpais skambinti, nei ligonių 
lankyti, jei priskyrimas nebus at­
šauktas. Šešių kunigų delegacija 
lankėsi Vatikane pas kardinolą 
Baggio ir grįžusi sakė, kad viskas 
bus kaip buvę, streiko nebus. 

Pekinas. — Huang Clcr\, buvęs 
niuose teigiama, jog Brežnevas Washingtone Kinijos Ryšių įstai-

ir dar prieš Naujuosius; gos vadovas, paskirtas kultūros sveiksta 
Metus pasirodys viešumoje. i minisieriu. 

Gaisras ir vėjas Vanderbeg lca« 
ro aviacijos bazėje buvo labai 
nuostolingas, žuvo bazės komen­
dantas ir dar du žmonės. Miškų 
gaisrus padėjo užgesinti tik lie­
tus. 

Klimotologai aiškina, kad vėją 
ir audrą sukėlė aukštas oro spau­
dimas virš Nevados ir labai žemo 
slėgimo sritis Pacifike, apie 500 
mylių į vakarus nuo San Francis­
co. 

Bogota. — Kolumbija, kaip it 
kitos Lotynų valstybės, vis dau­
giau kenčia nuo teroristų. Prezi­
dentas Alfonso Michelsen su pa­
tarėjais kelioms dienoms užsida­
ręs nuo viešumos svarsto, kokių 
priemonių imtis, kad būtų užtik­
rintas visų gyventojų saugumas. 

KALENDORIUS 

Gruodžio 23: Jonas K., Vikto­
rija, Velbutas, Žibutė. 

Gruodžio 24: Kūčios; Adomas 
ir Ieva, Jogaila, Minvyde. 

Saulė teka 7:15, leidžias 4:24 
ORAS 

Daugiausia apsiniaukus, Uh 
čiau, 50 proc. galimybė lietaus, 
apie 38 laipsniai. 
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Geriausiu Šv. Kalėdų švenčių ir sėkmingų Naujų Metų vi­

siems šio skyriaus skaitytojams ir bendradarbiams! 

Redaktorius 

JONAS ŽYMANTAS PLAUKIA \ PADANGES 
Kaip tai vandens žiurkei, Jonui 

Žymantui vanduo yra jo namai. 
Jam gera chemikalų pilname ba­
seine, jam jauku šaltame ir įky­
riai banguojančiame Miehigano 
ežere. 

Jonas Žymantas, dar tik 17 me­
tų, atletiško sudėjimo, gausios ir 
muzikalios Žymantų šeimos sū­
nus, ne tik geras Chicagos Fen-
\vick mokyklos mokinys, bet plau­
kimo knygose jau spėjo įrašyti 
daugybę įvairiausių pergalių. Juk 
pereitą pavasarį Floridoje Ame­
rikos jaunių varžybose, be gero 
pasirodymo 100 ir 4000 mtr. dis­
tancijose, jis 200 mtr. laisvu sti­
liumi atplaukė antras su puikia 
1 min . 56 sek. pasekme. Vėliau 
Miehigano ežere. kovodamas Į 
prieš didžiules ir aštrias bangas 
ir 182 geriausius Chicagos plau­
kikus, jis atplaukia pirmas dvie­
jų mylių distanciją ir laimi mies­
to burmistro taurę. Rudeniop 
prasidėjo vandensvydžio pirme­
nybės, ir Fenu icko mokyklos ko­
mandai jis nešė pergalę po per­
galės. Žaidime centru, šiame kie­
tame žaidime, jis buvo nepraeina­
mas gynime, o puolime, nusipur-
tęs priešininkų, jis dažnai iškil­
davo virš vandens ir paleisdavo 
taiklų šūvį į va r tu s . Femvick ko­
manda jau pernai buvo Illinois 
meisteris, nepralaimėjusi nei vie­
nerių rungtynių. Šiemet, po 2 
pralaimėjimų, seka 36 pergalės. 
Ir paskutinėse varžybose nugali­
mas Evanston net 20-4į pusfina­
lyje Jono 7 įvarčiai neša pergalę 
prieš Oak Park 13-9 ir baigmėje 
"^nas priešininkas Loyola. Ant jo 
nugaros nuolat du Loyolos plau­
kikai, jį laiko už kojų, jį nardina 
į vandenį , bet sulaikyti nepajėgia. 
Jis skelia 6 įvarčius, ir 14-7 fik­

suoja laimėjimą ir vėl Illinois 
meisterio titulą. Jonas vienbalsiai 
išrenkamas į Ali Star rinktinę. 

Trumpos atostogos, o po jų tuoj 
prasidės plaukimo pirmenybės. 
Laukia sunkios treniruoiės 200 ir 
500 mtr. laisvu stiliumi distanci­
jose, o taip pat ir 200 mtr. visais 
stiliais. Jis pasiryžęs gerai pasiro­
dyti ne tik už mokyklos komandą, 
bet ir Paiaulio Lietuvių Sporto 
Žaidynėse Toronte. Jis jau suti­
ko ten dalyvauti ir žada gerą ko­
vą P. Kantrimui iš Los Angeles, 
A. Barzdukui iš Washingtono ir 
visiems kitiems iš kitų kampų. 
Tai viena garantija, kad plauki­
mas žaidynėse bus aukštumoje. 

Nežiūrint kiek laimėjimų plau­
kime yra atsiekęs ir dar atsieks, 
Jonas Žymantas turi didesnių už­
simojimų. Iš daugybės universi­
tetų pasiūlytų stipendijų Jonas 
linkęs j Auburn u-tą Alabamoje 
ir pasiryžęs baigti medicinos 
mokslus. Ir be abejonės baigs. 

amerikietė Elizabeth Ryan, 87 
metų, laimėjusi net 19 titulų ir, 
kaip partneris, vis dar šaunus ir 
elegantiškas garsusis prancū­
zas Jean Borotra — 78 metų. 

Mū^ų pasaulinės klasės žaidėjo 
Vito Gerulaičio vardas ten irgi 
jau įamžintas: 1976 mt. jis laimi 
vyrų dvejetą, o šiais metais pu-
siaubaigmėje prieš švedą Bjoru 
Borg, pademonstravo ypatingo 
grožio 5 setų kovą, vieną iš pa­
čių gražiausių šio turnyro istori­
joje, kuri stebino gausią minią ir 
milijonus televizijos žiūrovų. 

Bronius Keturakis 

TINKLINIS 
PAS CHICAGOS "NERIES" 

TINKLIMNKES 

"Neries" mergaičių komanda 
sėkmingai toliau dalyvauja Chi­
cagos moterų lygoje, kurios žai­
dimai vyksta Curie aukšt. mo-

mo. Neseniai Pirri atidarė net ir 
Televizijos ir pho:: 'grafų (pate­
fonų) krautuvę savo tikruoju 
vardu Jose Mpiliii Atidaryme 
dalyvavo beveik visas Madridas. 
Paklaustas, kaip jis pajėgia atlik­
ti tiek daug darbu, jis lakoniš­
kai atsakė: "Galima, tik reikia 
norėti..."-

Kaip jau žinoma. Ispanija kva-
lifikavosi 1978 m. pasaulinėms 
pirmenybėms Argentinoje. 

LIŪDNAS ANGLU 
CHELSEA REKORDAS 

Anglų policija neseniai pa­
skelbė įdomią triukšmadarių sta­
tistiką. Joje yra skaičiai pašalin­
tų arba areštuotu neramumų 
kėlėjų futbolo stad i jonuose. An­
glų klubas FC Chelsea jų turi 

j daugiausiai. Iš jų badijono laike 
paskutinio futbolu sezono buvo 
išmesta 1200 triukšmadarių. 
Be to tenai buvo areštuota 238 as-

kykloje (prie Pulaski ir Archer j m e n v S ? į| j ų 169 laike rungtynių 

C Posto, Dynamo Maskva, Haj-
duk Splito, Betis Sevilla, Vejle ZK 
ir FC Twente. 

Burtų traukimai įvyks sausio 
20 d. 

Andrius Barzdukas laukia Žyman­
to Toronte 

PILNAS ŠIMTMETIS 
W I M B L E D O N U I 

Lauko teniso pasaulyje ši spor 
to šventovė turi ypatingą paskir­
tį, ir kiekvienas iškilesnis žaidė­
jas laiko didžiausia garbe būti 
dalyviu Wimbledono turnyrų. 

Londono pietvakarių priemies­
ty lygiai prieš 100 metų Ali Eng-
land Croquet Club'e buvo įreng­
ta lauko teniso aikštelė. Tuoj bu­
vo pastebėta, kad jaunimas la­
biau mėgsta judresnį žaidimą, ne­
gu croųuet. Tiksliai sužymėjus vi­
sas Hnijas. pirmieji anglų žaidėjai 
J. Marshal l , H. Jonės. J. Wlash ir 
kt- pradėjo pirmąsias kovas, o 
1877 mt . liepos 9-12 d. surengė ir 
pirmąjį turnyrą, dalyvaujant 22 
žaidėjams ir 200 žiūrovų. Tai ir 
buvo pradinis krikštas, pravėręs 
plotus milžiniškam ir istoriniam 
šios šakos klestėjimui. Tas turny­
ras buvo pirmasis pasaulyje ir jį 
laimėjo 27 metų Spencer Gore. 
Tuomet inė apranga irgi buvo 
'"mandra", ilgos baltos kelnės , 
balt iniai su aukštu kalnieriumi, 
būtinas kaklaraištis ir panamiš-
ko stiliaus skrybėlė. 1884 mt- įžen 
gia jau ir moterys, bet su ilgais, 
aikšteles šluojančiais, sijonais. 
Eilę metų, įeinant į aikštelę, vie­
n a m e užraše, lyg ir žaidimo tai­
syklė, buvo šie žodžiai, "Fiziškas 
nuovargis — žaidimų įtampa ne­
veda į jokį išsisėmimą, bet silp­
najai lyčiai tarnauja išlaikymui 
gražios ir patraukiančios moters 
išvaizdos."* 

Po pirmojo karo įvyko ten di­
džiulis pasikeitimas, kai pirmą 
kartą pasirodė amerikiečiai W.T. 
Ti lden . vad. Big Ei!!, ir tyli 
Tohnstone. Buvo paskirta net 
140.000 svartĮ -isą aiksv-ną pa­
didint i ir moderTiruoti. Ir. ?rąi 

I 1922 mt. karalius Jurgis V-sis ati-
; daro šį centrą prie Church Rd., 
j kur nūdien yra tas pats Wimble- j 
] donas su 22 aikštėmis. Anglija, j 
| ilgametė tradicijų gerbėja, teniso! 
i teisėjus ir linijų dabotojus taip! 
pat ati t inkamai aprengė ir laiko 
nepamainomu priedu prie šio 
aristokratiško žaidimo. 

Greitai šis, lyg ir rekreacinis, 
j žaidimas virto lėtesnėmis varžy-
i bomis. kur judrumas, reakcija. 
i staigumas, plius milžiniška iš-
I tvermė buvo prieinama tik ga­

biems ir išrinktiems. Pirmasis 
profesionalų įsileidimas 1969 mt. 
žymi naują rekordą, kai amerikie­
tis Ričardo "Pancho" Gonzales 
sunkioje 5 vai. 12 min. trukusio­
je kovoje, laimi prieš Charles Pa-
sarell. Dabartiniu metu VVimble-
dono turnyrai skaitomi lyg ir ne­
oficialiomis pasdulio pirmenybė­
mis. 

Jubiliejinio šimtmečio proga 
buvo pakviestas 41 buvęs nuga-

Pabaltijo plaukimo meisterė R. 
Varanavičiūtė. laimėjusi 100 ir 200 
2jtr._ peteliške 

ganių) 
Kaip jau buvo rašyta, "Neris" 

laimėjo pirmąsias rungtynes, nu­
galėdama Harrison Parko mergi­
nas. Antrame susitikime "Neris" 
rungtyniavo su Žaros I komanda, 
kuri yra šių pirmenybių favori­
tė. Čia laimėjo "Žaros" tinklinin-
kės. Sekantį trečiadienį "Neriai"j 
buvo gana lengvas riešutas — 
"Žaros H"' jaunosios žaidėjos. 
Prieš jas laimėjimas atiteko ga­
na lengvai 2 — 0 (15 — 3, 15 — 
D-

Gruodžio mėn. 7 d. "Neries"' 
laukė jau stipresnis vienetas Mc 
Kinley Parko atstovės. Prieš jas 
reikėjo gerokai susikaupti, norint 
išplėšti laimėjimą, kuris buvo 
labai reikalingas, jeigu "Neris" 
pretenduoja į geresnę vietą šiose 
pirmenybėse. 

Pirmame kėlinyje "Neris" žai­
dė gana padrikai ir varžovės ve­
dė net 12 — 6. Tačiau po to — 
žaidimas žymiai pasikeitė ir "Ne­
ris" pradėjo demonstruoti, ką ga-

Tuojau pasekmė buvo išlygin­
ta ir kėlinys laimėtas 16 — 14. 
Perimta iniciatyva buvo parody­
ta ir antrame kėliny ir jame "Ne­
ris pradėjo kalti taškus vieną po 
kito. Tad šis kėlinys buvo laimė­
tas be didesnio vargo— 15 — 3. 

Po 4 rungtynių "Neries" tink-
lininkės turi 3 taškus ir yra pir­
maujančių eilė:e. Be pralaimėji­
mų eina "Žaros I" komanda. 

Gruodžio mėnesį "Neris" tu­
rėjo trejas rungtynes — prieš Ar-
mour Parką. AJ's Angels, ir prieš 
BACA'S. Tuomet bus pertrauka 
iki sausio 4 d., kai teks rungty- Į 
niauti su Silc —- Ym — Sa — ko­
manda. 

Gruodžio mėn. 11 d. Neries I 
tinklininkės buvo užsiregistravu- j 
šios dalyvauti dideliame Chica-: 
gos moterų tinklinio turnyre, į-1 
vykstančiame Navy Pier sporto sa-1 
lėje. 

L. Sulaitytė 

GIMNAZIJŲ TINKLINIO 
TURNYRAS 

Šiuo metu Chicagos apylinkė­
se ir visoje Illinois valstijoje vyks­
ta gimnazijų mergaičių tinklinio 
turnyrai. Lyons Tovvnship H. S. 
mergaitės stengsis pakartoti per­
galę ir laimėti Illinois meisterio 
vardą. 

Distrikto varžybose prieš Ly­
ons tinklininkės rungtyniavo 
Immaculate Heart of Mary H. S. 
komanda, kuri Chicagos priemies­
čių katalikiškų gimnazijų pir­
menybėse buvo užėmusi II vietą. 

[ Lengvai laimėjo Lyons tinklinin­
kės ir pateko į tolimesnį ratą. Pa-

i žymėtina, jog Immaculate Heart 
of Mary H. S. komandoje žaidžia 
ir dvi lietuvaitės iš Cicero: Laima 
Šulaitytė ir Rūta Končiutė. 

FUTBOLAS 

ISPANO PIRRI UŽSIĖMIMAI 

Pirri Real Madrid komandos j 
ir Ispanijos rinktinės kapitonas Į 
yra vienas iš geriausių ir labiau- j 
šiai užsiėmusių Ispanijos futbo­
lo profesionalų. Štai ji* jau aš­
tuntą semestrą studijuoja medi­
ciną ir norėtų tar>t! sporto srities į 

' daktaru. Taip pat jis yra ir daili-; 
i cinkas, jo paveikslai įvairiose pa- į 

namuose. Londono futbolo klubų 
stadijonuose iš viso buvo areštuo­
ti policijos 7391 asmenys. Ten­
ka pastebėti, kad šie alarmuo-
jantys skaičiai nuo 1970 metų 
padvigubėjo. 

FUTBOLAS EI ROPOJĘ 

Į Europos meisterių taurės ket­
virčio varžybas pateko: F. C. Li-
verpool. Bor. Moeruhengladbach, 
F. C. Bruegge, Ajax Amsterdam, 
Benfica Lissabon, juventus Tu-
rin, Wacker Innsbr.ick ir Atletico 
Madrid. 

Į Europos tauvc^ laimėtojų 
ketvirčio varžyba- kvalifikavosi 
RAC Wien, RSD Anderlecht, F 

REKORDINIAI ŽIŪROVŲ 
SKAIČIAI 

153 rungtynes paskutinio V. 
Vokietijos sezono stebėjo 4 mili­
jonai 413.526 žiūrovai. Vienų 
rungtynių vidurkis 28.846. Dau­
giausia žiūrovų sutraukė naujai 
į aukščiausią lygą patekęs VFB 
Stuttgart — vidurkis virš 55 tūks. 
žiūrovų., toliau Borussia Dort-
mund — 41 tūkst., ir Schalke 04 
— 40 tūkst. Daugiausia žiūrovų 
visose rungtynėse buvo tarp dvie­
jų Muencheno komandų "Bay-
ern" ir "1860" — 74367 žiūro­
vai. 

Tai skaičiai, kokių svajoja ki-
".ų kraštų futbolo pirmenybės. 

Vytautas A. Krikščiūną* 

0r. Jonas G. BYLA-BYLAITIS 
GALVOS IR STUBURO LIGOS 

2858 W. 63rd St. 
Chicago, m. 6 0 d 

TeL 476-34M 
Valandos pagal r užtarimą. 
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C H A R L E S P. K AL 
t A S S O C I A T E S 

Of. teL 776-5162; rez 737-5047 
•2649 W . 63rd St., Chicago, III 

Darbo vai. nuo 9 3d 5 vai vak 
Trečiadieniais uždaryta 

Seštad atdara pusę dienos 

Mes duodame įvairius teisiniu* 
patarimus 
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Second class postage paid at Chicago, M. Published daily 
except Sundays, Legal Holidays, days after Christmas 
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I 
Cook County, 
$31.00. Foreign 

Subscription Rates: $33.00 — Chicago, 
IHinois and Canada. Elsewhere in the U.S.A. 
countries $34.00. 

Pašto išlaidas mažinant, pakvitavimai už gautas prenume­
ratas nesiunčiami. Ant DRAUGO prie kiekvieno skaitytojo ad­
reso, gavus iš jo mokestį, atžymima iki kada yra užsimokėjęs. 

DRAUGO prenumerata mokama iš anksto 
metams 6 mėn. 3 mėn. 

Chicago ir Cook apskr. $33.00 
Kitur JAV 31.00 
Kanadoje 33.00 
Užsienyje : . . 34.00 
Savaitinis 25.00 

$19.00 
18.00 
19.00 
20.00 
15.00 

$15.00 
1300 
15.00 
15.00 
9.00 

• Administracija dirba kas­
dien nuo 8:30 iki 4:30, šešta­
dieniais nuo 8:30 iki 12:00. 

• Redakcija dirba kasdien 
8:30 — 4:00, šeštadieniais 
8:30 — 1:00. 

• Redakcija straipsnius taiso savo 
nuožiūra. Nesunauaotų straipsnių 
nesaugo. Juos grąžina tik iš anks 
to susitarus. Redakcija už skelbi­
mų turinį neatsako. Skelbimų 
kainos prisiunčiamos gavus pra­
šymą. 

TeL Pr 8-3229 
OR. ANNA BALIUNAS 
LKIU, AUSŲ, NOSIES IR 

GERKLES LIGOS 
2858 We»t 63rd Street 

Valandas pagal susitarimą 
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Linksmų švenčių linkiu visiems mano draugams Ame- Ei 
rikos lietuviams. Rūsiu dėkingas už Jū>ų paramv ateinan- z\ 
čhiose rinkimuose. 

OR. K. 6. BALUKAS 
Ikoserlja Ir motenj Ugoa 
Ginekologine Chirurgija 

6448 8o. Pulaski Road (Crawford 
Medkal Bailding). TeL LU 5-6446 
Jei neatsiliepia, skambina 874-8094 
Priima ligonius pagal susitarimą, 

DR. VL BLAŽYS 
PLAUČIŲ IR VIDAUS LIGOS 

Marr.aett* Medlcal Oenter 
61S2 So. Redzie Avenoe 

Vai pirmad., antrad. Ir ketvirtai 
6 Iki 7:S0 vai. vakaro 

Sefttad nuo 1 iki S 'ai 
Pagal susitarimą 

Ofiso telef. WA 5-267C 
KezfcL teL WAlbroofc 5-S048 

JERRY COSENTINO 
Comissioner — Sanitary District Trustee 

and P ilos Township Democratic Commifteeman 

reL ofiso HE 4-3849, rez. 888-2238 

DR. PETER T. BRAZIS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAI 

2434 West 71st Street 
V AL.: pirm., antr . ketv ir penki 
1:90-S:80 TaL popiet, treč Ir sefit 
ik susitarus 

Ot. Ant Rudoko kabint-ta pėrė m* 

0R. EDMUND E, CIARI 
CPTOMETRISTAS 

J709 Weet 51 st Stree* 
Tei. - OR 6-2400 

TeL ofiso ir boto: OLympic 2-4154 

DR. P. KISIELIUS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

1443 So. 5©th Ave* Cicero 
Kasdien i-S vai. ir 6-8 vai. vaX 

išskyrus trečiadienius. 
Šeštadieniais 12 UI 4 vai. popiet. 

TeL REliaoce 5-1811 
0R. WALTER J. KIRSTU* 

(Lietuvis gydytojas, 
3925 West 59th Street 

Vai.: pirmad., antrad., ketvirjad, tt 
penktad nuo 12-4 vai. popirt ir 1-8 
vai. vak. Treč. ir Sestad. uždaryta 

DR. IRENA KURAS 
GYDYTOJA IR CHIRURGe 
KTDIKII/ IR VAIKf MGOS 

SPKClALJSTe 
MEDICAL BC1LDINO 

7i5fl South Western Avenoe. 
alandos: Kasdien nuo 10 >al. rjnr-

iki 1 vai. popiet 
•«fi.so U-l. RE 7-1168; reild 23»-2»lt 

Ofs. HE 4-1818; Rez. PB 6486: 
DR. J. MEŠKAUSKAS 

GYDYTOJAS IR CHIRURGĄ* 
Specialybė vidaus ligos 
2454 West 71st Street 

(71-os ir Campbell A ve. *<nmna« 
»'al.: plrmad., antrad., ketvirad. t? 
oenktad. S iki 7 v. p. p. Tik susltaru* 

O P T I C A L S T U D I O 
vioLi-rrA KAROSĄ IT e 

rosi So. \Viuhlcnaw — Tel. 77H-67A* 
rita'komi akiniai pagaj «ydyto<-. 

;-*ceptu*. 
OldeUs aklclų remg pn*irinkiiii-

Val pirm. antr . penkt 10-S-IC 
•set*. )-S v vak ŠeAt :o * v. p. y 

Trečiadieniais uždaryta. 

«a., pagal ausitarlma 
<tv (-4 ir 7-S>- antrad 
>-i. sestad 10-8 vai 

plrmad 
Ir penk" 

= 1 

OR. 
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5 Township E>er oeratie Precinct Captain ir Administrative aide (pade- S 
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Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
L I N K I 

SOPHIE BARČUS 
ŠEIMOS RADI0 

ALDONA ir dukra SOFIJA DAUKAI 

7159 S. Maplewood A v e . Tel. HE. 4-2413 

CHICAGO, ILLINOIS 60629 

SOPHIE BARČUS RADI0 ŠEIMOS PROGRAMOS 

EjOfa. teL 7SS-4477; Rez. 246-283$-
i | DR.LDECKYS 

GYDYTOJA IR CHIRURG* 
Speoialyb? — Nervu Ir 

Emodnfsi Ugos 
RAWFORI> MF-DICAL BFH^DTNC, 

•449 So. Pulaakt Road 
valandos pagal susitarimą 

Rerid. teL — GI 8-087S 
OR. W. M. EISIN-EISINAS 

AKUŠERIJA IR MOTERŲ LIGOS 
GINEKOLOGINE CHIRURGIJA 

61SJ So. Kedzie Ave. WA 5-2670 
Valandos pagal «wltarlm». Jei ar-

atefllepia skambinti: M3 S-OOOI. 

DR. A. B. GLEYECKAS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAg 

Tel. — BE S-5893 
Specialybė Akių Ugos 

8897 We»t lOSrd Streei 
Valandos pagal susitarimą 

Ofbo teL — PB 8-2220 
DR. JANINA JAKŠEVieiUS 

J O K S A 
V A I K Ų L I G O S 

S85« West 6Srd Street 
rtrmad., antrad., ketvirtad. Ir panki 

"f> ano 12 lkl 2 Tai. ir nuo S Iki 8 TA> 
f; /ak. SeStad. nuo 1 iki 4 vt»X 

Ofs PO 7-8000. Bes. GA S-727> 
0R. A. JENKINS 

GYDYTOJAS TP CHTRTrRGAf* 
S844 West 6Srd Street 

Valandos pagal susitarimą 

Telef. — 282-4422 

ROMAS PETKUS 
4Kir LIGOS — cHnurftau* 

Ofisai : 
111 No WABASH AVK. 

4200 VO. CKNTRAIi AVB. 
Valandos pagal susttarttna 

DR. FRANK PUGKAS 
(Kalba UetuviJfcBl) 
OPTOMETRIST.^3 

nkrtna akt*. Pritaiko akintos » 
"Contart leBnef 

2618 W. 71st S t — TeL 737-514* 
v ai pagal susirartm^ Uždaryta tra» 

DR. LEONAS SEIBUTIS 
INKSTŲ, POSLfiS IR 

PROSTATO CHIRURGJJA 
2656 W. 6Srd Street 

Vai antrad. nuo 1-4 popiet 
Ir ketv. nuo 5-7 vakare 

Ofiso teL 776-2880, rezid. 448-5545 

Kasdie! 
SeStadieriažę 

to pirmadienio iki penktadienio nuo 12 30 vai. ryto. 
sekmadieniais nuo 8:30 iki 9:30 vai ryto 
SOS PROGRAMOS » WOPA. 149S WL AM 

DR. K. A. JUČAS 
DERMATOLOGIJA — 

CHIRURGIJA 
B14 No. Westera Avenoe 
1002 No. Westera Avenoe 
Tel. atsakoma 12 valandų 

480-4441 — 661-4605 

OR. FERD. VYT. KAUNAS 
įstaigos b? bato teL 682-1881 

BENDROJI MEDICINA 
1407 So. 49tb Court, Cicero, 111 

Kasdien 10-12 Ir 4-7 
Išskyrus trečlad. ir iedtad. 

DR. J. J. SIMONAITIS 
G Y D Y T O J A S 

Adresas 4255 W. 68rd Streei 
Ofiso telel. R E 6-4410 

Rezidencijos tetet. OR S-SS11 
Ofiso vai.: plrmad. ir ketvirtad 

nuo 1:00 ligi 3:00 vaL popiet 

DR. VYT. TAURAS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 
Bendra praktika ir moterų ligos 
Ofisas ir re*. 2S52 W. ftSth S t 

TeL PRospeot 8-1225 
Ofiso TaL: pirm., antr., tr«c. S 

oenkt. nuo 2-4 yal. Ir 9-8 r. vak 
*«St. 2-4 p. p. ir kitn laika vaaltara* 

»ftao tel. H E 4-212S, narna OI S-S1S* 

DR. V. TUMAS0NIS 
C H I R U R G A B 

2454 West 71st Street 
Vai.: pirm., antrad.. ketv. Ir penkta* 
2-6 lr t-l — « anksto aoattaroa. 

TeL ofiso P B 1644* 
DR. F. C WINSKUNAS 

GYDYTOJAS IR CHIRURGĄ* 
8107 Wsst 71st Street 

popl«t. 
•us i tanm* 

Valandos: l -« vai. 
Trec. lr ieetad. pagal 

Ofiso teL 886-S166: 
DR. PETRAS ŽLI0NA 

GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 
6234 So. Narragaasett Avenoe 

<7al pirm., antr. b? penkt : 1-7 
Sefttadieniabi pa«a] «asttarbB« 
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Romėniškoji taika — 

SUSIRŪPINIMO ŽVILGSNIS 1 RYTUS 
Prieš du tūkstančius metų Ro- bijo susitraukti j dar mažes-

mos valstybėje buvo teisės, kul- nį plotą, kuris būtų dar lengviau 
tūros ir literatūros klestėjimas, pažeidžiamas. Egipto neturtas ir 
Romėnai, prisigrobę svetimų že- primityvios gyvenimo sąlygos ke-
mių, vergais pavertę daugelį lia baimę prarasti įtaką tarp kitų 
žmonių, susikrovė nemažai tur- musulmonų, kurie yra fanatiški 
tų ir patogumų, kuriais nesivar- savo tikėjime, užsispyrę savo sie-
žydami naudojosi. Tas laikotarpis kimuose ir iš praeities paveldėję 
— tarp 80 metų prieš Kristaus gi- vesti "šventuosius karus". Šiuo 
mimą ir 17 metų po Kristaus — metu tai ir provokuoja Sirija ir 
vadinamas "aukso laikotarpiu", Libija, abi silpnos, bet drąsos ne -
istorijoje dažnai dar minimas ro- stokojančios valstybės, 
menų taika (Pax Romaną). Ta Susirūpinimo nekeltų arabų] 
romėnų taika buvo kai kuriais kraštai, nenorį tartis, «HCB ten 
laikotarpiais, ypač Oktaviano n e būtų žibalu versmė.-, turtingų{ 
Augusto valdymo metu. Ji buvo dvkumų. I jas rankas tiesia 
romėnams, bet taikos nebuvo didžiosios valstybės, ypač skver-
tiems kraštams, kurie romėnų b i a s i Sovietų Rusija tiek materia-
buvo užkariauti. Oktavianas Au- l in į a is , tiek politiniais, tiek ideo-
gustas įsakė net suskaičiuoti im- loginais sumetimais. Tos baimės 
perijos gyventojus, kad žinotų priežastis paryškina Rumunijos 
laisvų ir vergu skaičių. Ir to su- prezidento Ceausescu (komunis-
rašymo metu gimė Jėzus Kristus to) ; r Austrijos ministerio pirm. 
pakeliui į savo protėvių vietovę Kreiskio (socialisto) tarpininka-
imperatoriaus įsakymui įvykdyti, vimas dialogui sukurti 

Prisimena šiuos įvykius švei- * 
carų laikraštis "Die Tat", tartum Tikėjimas tarkos galimumais] 
norėdamas iškelti mėginamos n ė viename Vidurinių Rytų kraš 
taikos laikotarpį įvesti tarp žydų te nėra toks didelis, kad nereiktų 
ir arabų, geriau sakant, tarp Iz- tarpininkų ir garantijų. "D ie 
raelio ir Egipto, kurie yra tolimi Ta t" primena, kad du tarpinin-
pusbroliai. nors ir su geroka sve- kai, tarp savęs labai skirtingi, tu> 
timo kraujo priemaiša. Susitikti rėjo įtakos tik susimąstyti. Tačiau 
neseniai susikūrusios Izraelio apie taiką ir apie naujojo Izraelio 
valstybės ministerį pirmininką Ir egzistencijos pripažinimą kalbė-
ne taip seniai išsilaisvinusį senų- j j m a s priklauso ne nuo izraelitų 
jų egiptiečių ir semitų mišinio at- | r egiptiečių, o nuo didžiųjų vals-
žalą Egipto prezidentą privertė tybių, kurių interesai liečiami 
ne meilė vienas kitam, ne gimi- tiek taikos, tiek galimo susfldrti-
nystė, bet karo ir svetimųjų įsiki- m o atveju. Dėlto šveicarų ko­
šimo baimė, taikos troškimas ir mentatorius pagiria "VVashingto-
savo egzistencijos užtikrinimas. n o diplomatiją, kuri pasiekia 

Izraelis negali visą laiką švais- dviejų kraštų sostines su savo įta-
tytis ginklais ir žmonių aukomis ka, bet nepagiria nuolat kliūtis 
prieš 100 milijonų musulmonų, statančių Sovietų, kurie kursto 
Egiptas, jaučiąsis rasiškai ir kul- kitus arabų kraštus. 
tūriškai skirtingas nuo kitų nu-

PALENGVĖJIMO PAVERGTIESIEMS 
BELGRADAS NEŽADA 

Pasitarimai Jugoslavijos sostinėje būsiąs paskutinis Europos tautų pavergimo pripaži­
nimo aktas 

KODĖL MASKVA PRBCIAU1A SO VAKARAIS 
Marksistine sistema įą privertė 

B. JABLONSKIS 

Nežymi Ceausesca ir Kreiskio 
įtaka tik suvedė du priešus po­
kalbiui. Bet reikia tiesiog antžmo­
giškos įtakos, kad ir daugiau 
priešų susirinktų kartu kalbėti a-

sulmonų, negali gyventi tik su 
svetima pagalba, ar ta pagalba a-
teina iš Saudi Arabijos, ar iš So­
vietų ar net iš Amerikos. Susiti­
kimas istorinėie vietoje — Jeru- . ., ^_., . . . 

,-. . . . . ~ , . rr v. pie tarką — apie taiką, jei rr 
zalete vra istorinis įvykis. Tačiau * . .~ « ^. 
" ' . , ,. ne romėnišką, ne amzmą-
tuo tarpu jo dar negalima pava­
dinti nei izraeliška, nei arabiška 
taika, nes taikos nematyti, kaip 
ir anais romėnų laikais. 

* 
Iš senovės istorijos galima ma­

tyti, kad romėnų imperatoriai, 
net pavergę daugybe kraštų, me­

ne romėnišką, ne 
ją", bet tokią, kuri su­
teiktų ilgesniam laikui užtikrintą 
ramybę Rytuose suklestėti žrno-
niškesniam gyvenimui, kol "dar 
nėra iki paskutinio lašo išnau­
doti dykumų žibalo Šaltiniai. 

Prie? šventes krikščionių akys 
gino savo valstybėje ir kai ka- krypsta \ istorines vietas, kurios 
riuose užkariautuose kraštuose į- primena krikščionybės pradžią, 
vesti savo kultūrą, pagelbėti Nuolat krypsta musulmonų akys 
žmonėms geriau įsikurti, iš pri- i savo šventovę, kurioje Maho-
mityvaus gyvenimo pereiti į ei- metas buvojęs. Žydai tuo tarpu 
vilizuotą miestų ir didesnių kai- primeną Jeruzalės metus nuo 
mų susitvarbmą. Taigi pastangų Dovido laikų, tai yra tūkstantį 
buvo. Ir to meto imperatoriai metų prieš Kristų. DidSųfų vals-
bent šiuo požiūriu vertinami už tvbių viršūnių žvilgsnis tuo pa­
savo pastangas pagal jų suprati- čiu metu krypsta f tuos kraštus, 
mą ir to meto sąlygas gerinti ap- kaip galimos taikos ar karo, kaip 
linką ir siekti ramybės. galimo sugyvenimo ar visiško 

Romėnų taika buvo ir kitų Mažosios Azijos pavertimo dyku-
tautų svajonė, nes tai reiškė lais- ma. Tokį pavojų mato ne tik žy-
vę skleistis su savo kultūra ir tra- dai ar egiptiečiai, bet fr karingi 
dicijomis. Bet ji tebuvo tik dviejų kiti semitiškos kilmės patikoo-
ar trijų generacijų laikotarpis, rys , kai už vienų ir kitų nugaros 
Prasidėjo vėl pilietiniai karai, pa- stovi didžiosios valstybės. 
vergtųjų kraštų ir vergų sukili- Ko reikia ir ko galima laukti, 
mai. Jie sudrumstė ramybę, nes niekas neįspėtų. Vis 3ėlto bent 
prievartos taika yra bausmė, kai Vakarų tautos laukia taikos ir ra-
dauguma gyventojų neturi lais- mybės. Jei ir nesugrįžtų romėnų 
vės ir net paprasčiausių sąlygų "auksinis laikotarpis", tai gal bū-
žmoniškai gyventi. tu bent kurį laiką išspręstas žmo-

Europos spaudos komentato- giško gyvenimo klausimas. Gal 
riai' panašiai kalba apie dabarti- bent didesnioji žmonijos 'dalis 
nes Izraelio - Egipto pastangas į- galėtų gyventi ramybėje. Tai 
vesti taiką, kuri Vidurio Rytų ateitis, bet ja rūpintis reikia kiek-
srityje užbaigtų pavojus karui ir vieno krašto gyventojai , juoba 
žmonių naikinimui teroru, grobi- Amerikos piliečiui, kuris yra įsi 
mais, pasalūniškais žudymais ir pareigojęs ginti laisvę, 
nuolatine baime. Mažas Izraelis A.D. 

Mūsų periodinėje spaudoje, 
dar neprasidėjus ir jau vykstant 
Belgrado konferencijai, buvo ne­
mažai rašoma šia tema. Didžio­
ji straipsnių dalis nepalankiai 
vertino Jugoslavijos sostinėje te­
bevykstančius Rytų Europos tau­
tų galutinio pavergimo pripaži­
nimo "eoekteilinius" pasišnekė­
jimus. 

Mūsų siekimų kliūtys 

Lyg ir nujausdamas, kad 
mums yra maža galimybė būti 
išgirstiems, labai teisingai rašė, 
PLB pirm. B r. Nainys P. L. spalio 
mėn straipsnyje "Tik lietuviu be­
galime pasitikėti". Štai jo 
žodžiai: "Tikėdami, kad mūsų 
skriaudą pasaulis supranta taip 
pat, kaip ir mes, mes bandėme ir 
dar vis tebebandome susirasti pa­
jėgių talkininkų... Rašėme me­
morandumus, rezoliucijas... bel­
dėmės į kabinetų duris. Sena­
toriai, kongresmanai mums sakė 
kalbas... ragino kovoti ir t. t. Bet 
kol kas iš to viso nieko gero ne­
išėjo ir neatrodo, kad greitai kas 
nors išeis". 

Ta i , žinoma, teisingi minėti ir 
kiti to straipsnio sakiniai. Netu­
rėkime jokių iliuzijų: su mažų­
jų, baltųjų Rytų Europos tau­
tų pavergimu ir įjungimu į Ru­
siją "šiandien jau niekas nekelia 
priešingo balso. Gal tik kom. Ki­
nija, bijodama Sovietų augimo 
šnairomis dairosi į laisvąjį pa-1 
šaulį, vis primindama, kad "gal po 
6 mėnesių -prasidės III-sis Pasau­
linis karas". 

Atrodo, kad, visiškai blaiviai 
padėtį vertindami, turime sutik­
ti, jog visoki mūsų veikėjų pasi­
važinėjimai į Belgradą ar į sosti­
nę yra tapę bereikšmiais. Kol šį 
pasaulį valdys Sovietai ir JAV, 
mes nieko gero nei iš Brežnevo, 
nei iš Carterio galime nesitikėti. 

Ką mano svetimieji 

Ta i nėra mano asmeniška nuo­
monė. Pasiskaitykime ką apie 
šiuos taip mums opius reikalus 
rašo kiti žurnalai, bet ne vienos 
grupės kontroliuojama prolibera-
liškoji JAV spauda. Taip pvz.. 
Londono "Intelligence Digest" 
viename savo paskutinių laidų 
(jo redaktoriai neabejotinai pri­
eina prie tų asmenų, kurie šian­
dien kloja kelią bolševizmui įsi­
galėti pasaulyje - Aut.) rašo,kad 
"tautų engėjas Sov. Sąjunga gau­
na atlyginimą pavergti apie 300 
milijonų žmonių, tuo būdu bus 
įkalta dar viena vinis į tarptauti­
nės pagarbos suniek i nimo JT kars­
tą". 

BR. AUŠROTAS 

Toliau taip byk ima: "Briuse­
lyje, Belgijoje, įsikū v įvairių tau­
tų diplomatai save ;,irpe juokau­
ja, kad 'kvailo humoro medalį' 
šiais metais teks įteikti JT gen. 
sekretoriui Kurt YValdheimui. 
Mat, pastarasis da- >rieš Belgra­
do konferencijos pradžia nusku­
bėjo į Maskvą. Koo ° Ogi įteikti 
JT aukso taikos nv.ialį Leonidui 
Brežnevui. Už ką? Nepatikėsite. 
"Už sėkmingas paslaugas taikai ir 
saugumui išlaiky:'"'! Ar galėtų| 
būti didesnis pasityčiojimas iš pa­
vergtų tautų, klaupia mėnraš­
tis. 
Tame straipsnyje uigiama, kad 

didžiosios Vakarų valstybės ir to­
liau finansuoja ir liaupsina JT, 
tvirtindamos, kad geriau plepėti, 
negu kariauti... Taigi šiuo keliu 
Belgrade ir juda R}'.ų — Vakarų 
pasitarimai, liečia Europos taiką, 
saugumą, bendradarbiavimą, lais­
vą minčių ir žinių pasikeitimą, 
užmiršus labai jau jautrų žmo­
gaus teisių klausimą. Belgrade 
susirinkę apdairūs politikai po JT 
globa vykstančioje konferencijo­
je yra atvirai pareiškę, kad "TT 
pati save sukvailinu Įteikdama 
ordeną krauju suteptų rankų 
asmeniui (L. •hežnevui)", rašo­
ma šiame gerai informuotame 
mėnraštyje. 

JAV delegacijos vadovybė 

Grįždami prie JAV delegacijos 
vadovo šiai taip svarbiai mažie­
siems konferencijai, atsiminkime, 
kad A. Goldberga> buvo pasku­

bomis JAV senato patvirtintas jai 
vadovauti, lyg. rodos, Amerika 
neturėtų prityrusių diplomatų, 
pažįstančių visus sovietiškus 
triukus. O , A. Goldbergas per vi­
sa konferencijos eigą tiesiogiai nė­
ra pakaltinęs Sovietų už žmonių 
teisių pažeidimą. Tikriausia, jis 
buvo par inktas , kaip labai tinka­
mas JAV besikeičiančiai (patai­
kūniškai Sovietams) užsienio po­
litikai asmuo, kai šis kraštas vis 
labiau artėja prie Sovietų. 

Neseniai iš Sovietų transliuo­
tuose radi jo pranešimuose anglų 
kalba buvo teigiama, kad A. Gold­
bergas, JAV delegacijos vado­
vas Belgrade, griežtai prisilaiko 
detentės principų politikos ir ne­
turi jokio intereso ginčytis su So­
vietais dėl žmogaus teisių". 

Pierre de Villemarest, žinomas 
prancūzų politiško ir ekonomiš­
ko gyvenimo stebėtojas, teigia, i J° Sovietų ambasadorius A Dob-
kad "A. Goldbergo paskyrimas| ryninas % ir nuramino amenkie-

Lenino įvesta marksistinė sis­
tema nesukūrė žadėtojo "rojaus" 
Sovietų Sąjungoje. Priešingai, 
tapo vergų kraštu, kuriame žmo­
gus neturi jokių teisių ir laisvių, 
2cmės ūkis, pramonė, ekonomija 
ir kita tarnauja komunistų par­
tijai, kuri viską žlugdo. 

Maskva, užuot .pakeitusi mark­
sistinę sistemą į veikiančią Vaka­
rų pasaulio valstybėse, ryžosi 
marksistinę sistemą stiprinti pre­
kybos plėtimu, technologijos įsi­
gijimu, kapitalų ir patyrimų ieš­
kojimu Vakarų valstybėse, rašo 
buvęs gynybos sekrer. M. Lairdas 
"Readers Digest" žurnale. 

1970 pradžioje Kremlius pra­
dėjo siuntinėti delegacijas į X e w 
Yorko bendroves ir prekybos 
centrus. Jos mezgė ryšius su ben­
drovių ir prekybos įstaigų parei­
gūnais. Tačiau delegacijos turėjo 
įtikinti JAV pramonininkus ir 
pirklius, kad jos tikrai atstovau­
ja milžiniškai Sovietų valstybi­
nei rinkai. Joms į talką atskubė-

vadovauti JAV delegacijai tur i ! čius, kad jie gali drąsiai prekiau-
tikslą išvengti bet kokio t rvnimo-: t j s u didžiausiu JAV "draugu" — 
si su Sovietais. Esą, Prancūzijos j Sovietų Sąjunga. 
archyvuose yra dokumentinių : 
įrodymų, kad A. Goldbergas II- ; 

jo pasaulinio karo metu, ta rnau- į 
damas O . S. S. (Office of Strate- | 
k Service — Strateginė žvalgyba), 

\ ' u o pat pirmo susidūrimo su 
Sovietų delegacijomis dauguma 
JAV įmonių ir prekybos įstaigos 
specialistų suprato, kad jos ieško 
echnologijas. Net ir kai kurie libe-

kur jis užėmė atsakingas pareigas, ' ralūs akademikai suabejojo So-
parinkdavo komunistus į Euro- j vietų nuoširdumu. Jie viešai pa-
pos įstaigas. A. Goldbergas per ! reiškė, kad Sovietą delegacijos 
JAV T V , dar tebeinant Vietnamo ; turi ir šalutinį tikslą — šnipinė-
karui, lyg padėdamas S. Vietna 
mui, JAV žiūrovus įtikinėjo, kad į kad "JAV vyriausybė paslapčio-
"JAV nesiekia karines pergalės ! mis skuba pagerinti santykius su 
Vietname". i Sovietais ir kariškuose reikaluose. 

Savaitraštis "'Revievv of the j Jau daugiau kaip metai laiko 
News" nr. 48 (iš XI. 30) rašo, i atkaklių JAV pastangų dėka 

: Amerika ir Sov. S-ga pradėjo keis-
; tis kariškais lektoriais. Generolui 
1 John C. Bard, West Point karo 

mokyklos v-kui ir JAV ambasadai 
Maskvoje JAV vyriausybės buvo] 
uždrausta bet ką pranešti, kad 

j minėtas generolas skaitė paskai-
j tas Maskvoje ir Leningrade 1377. 

IX. 27 ir 28. Buvo laukiama, kad 
Sovietų armija buvo pasirengu-

j si atsiųsti savo lektorių į J A V , 
į rašo savaitraštis. Ar tikrai ne įdo- | 
' mu? 

Mes čia vis dar norime kovoti. 
Prieš ką? Mūsų globėjas, įtaigo­
jamas vienos grupės asmenų, va­
dovavusių šio krašto politikai 
paskutinius 10-tį metų, tokių 

] kaip Sonnenfeld ir kiti., mus jau 
seniai išmetė į šiukšlių dėžę, 
kaip i r tas senatorius, mūsų jam 
rašytą memorandumą. ' i 

T a m e pačiame Br. Nainio 
straipsnyje sakoma, kad "mes 
privalome pasitikėti lietuviu"! 
Taigi tik viena viltis ir liko. bet 
šiuo teiginiu taip pat verta sua­
bejoti. 

Iš LB Krašto valdybos p-ko inž. Algimanto Gečio apsi lankymo Detroite, 
gruodžio 11 d. Matyti (sėdi) Vytautas Ku tkus . J A V LB Tarybos na rys . 
Alfonsas Juška. JAV L B Detroito apylinkės valdybos p-kas. Algiman­
tas Gečys. JAV LB Krašto vaidybos p-kas. Ju rg i s Mikaila. J A V L B 
Michigano apygardos p-kas. Stovi — Jonas Urbonas . JAV LB Centrinės 
ap-kės p-kas ir Martynas Stonys, JAV LB Centr inės ap-kės sekre tor ius 

Nuotr . Jono Urbono 

jimą. Harvvando universiteto so­
vietinio gyvenimo tyrior. rr. . 
centro direktoriaus pavaduotoja> 
M. Goldmanas pasakė, kad JAV 
— Sovietų Sąjungos prekyba tar­
nauja Sovietų kėslams įsigyti pa­
žangios JAV technologijos, kuri 
jiems padėtų kelti smunkančia 
produkciją ir įsisavinti jo^ pažan­
gą bei pritaikyti kariniams gink­
lams. 

Priešingai galvojo buvęs valst, 
sekret. H . Kissingeris. Aklai tikė­
jo de tente ir galvojo, kad preky­
ba pakeis Sovietų pavojingus už­
mojus ir nuslopins jų karingu­
mą. Prekybiniai ryšiai juos pada­
rys sukalba mesniais. Atrodo. *uo 
jis rėmėsi ir Paryžiaus derybose 
su komunistais. 

\a iv ia i galvojo JAV valstybi­
nė imonininkų sąjunga ir preky­
bos rūmai. }ie tikėjo, kad Ryt u-
Vakarų prekyba daugiau darbu 
parūpins JAV darbininkams. Si 
tikėjimą dar labiau sustiprino iš 
Maskvos grįžęs Pepsi Cola pirmi­
ninkas D. Kendallis. Jis spaudai 
pareiškė, kad Sovietų vartotojas 
turi pinigų ir jis mielai pirks Va­
karų prekes. Sovietų delegacijos, 
matydamos JAV industrijos ir 
prekybininkų vadovų norą verž­
tis į Sovietų rinką, ėmė kietai ir 
ilgai derėtis dėl menkiausios pre­
kės. O neįkainuojamą technolo­
giją ar jos dalis sugebėjo pirkti 
pigiau nustatytos kainos. 

Delegacijos naudojo ir apgau­
lę. Lankydamos didžiąsia> lėktu­
vų bendroves, siūlė išpūstus lėk­
tuvų užsakymus. Viena delega­
cija, lankydama 1973 lėktuvų 
įmonę, pareiškė, kad ji pirktų di­
desnį kiekį piačiauemenių kelei­
vinių lėktuvų, jei įmonė pasta­
tytų didžiules įmones Sovietų 
Sąjungoje rr jas aprūpimų mo­
derniomis mašinomis ir įran­
kiais. Gynybos skyriuj priešta­
raujant Nixono vyriausybė, ku­
riai vadovavo H. Kissingeris, ne­
paisė protesto ir leido Sovietams 
"pašnipinėti" Lockheedo, Boei-
ing ir Mac-Donaldo Douglas avi­
acijos įmonėse. Ji lankė ir lėktu­
vų motorų įmones. Jai pasiūlė 
didelius užsakymus, kurie siekė 
milijonus. Bet jie baigėsi "tuš­
čiomis pastangomis". 

Delegacijos, patekusios į d i ­
džiules aviacijos įmones, daugiau­
sia dėmesio kreipė į produkciją ir 
darbo techniką. Tie delegacijų 
nariai, kurie buvo aviacijas spe­
cialistai, kiekvieną dalį smulkiai 
apžiūrinėjo ir šimtus klausimų 
statė apie technologiškas įrengi-
,mųs.. Tokia gausa klausimų aiš­
kiai liudijo, kad delegacija ne 
pirkti nori, bet kiek galint dau­
giau žinių surinkti apie pJačialie-
rnenius lėktuvus, tinka učius ir ar­
mijos dalims k i moti. 

(Nukeltą į 7 psL) 

KELIAMAS Ž M O G A r s 
TEISIŲ KLAUSIMAS 

"Žmogaus teisės, kaip tarp­
tautinės politikos matas ir veiks­
nys", — šia t ema pareiškimą 
paskelbė Federatyvinės Vokie­
tijos katalikų centrinis komi­
tetas, ragindamas viešąja nuo­
mone konkrečiai paliudyti savo 
solidarumą visiem tiem. kurie 
šiandien pasaulyje kovoja už 
nagT-inoiniu -"nora,4« 'tįsių bea 
laisvių apsaugojimą Federaty­
vinės Vokipti:os katalikų centro 
komitetai įz: 

jog Žmogaus teisių apsaugoji­
mas privalo būti viešas svar­
biausiųjų tarptautinės politikos 
rūpesčių. Visa tai, kas iki šiol 
buvo apibrėžta teologijoje, filo­
sofijoje ir tarptautinėje teisėje, 
dabar politinės veiklos priemo­
nėmis privalo būti konkrečiai 
įgyvendinta. Federatyvinės Vo­
kietijos katalikų centro komi­
tetas konkrečiai siūlo įsteigti 
tarptaut inę įstaigą, kuri. rem­
damasi tarptautinės t e s ė s nor­
momis, rūpintųsi pagrindiniu 
Smogius t d s i ų tel latevtc ap-

T A R P GYVENIMO IR MIRTIES 
ZENONAS HTABAKALNIS 
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Kai kurie giminės pastebėjo jos susirūpinimą i r 

bandė raminti, bet jai atrodė, kad jie nerimtai kalba 
— jiems t a s labai nerūpi... Ji vis žiūrėjo į savo An­
tanuką. J is nebuvo nusiminęs, ir t a s teikė jai paguodos 
— gal nebus taip blogai, j uk jis žino. Tačiau jis pats 
tuos dalykus buvo seniai išmąstęs ir viskam pasiryžęs. 
J i s tą viską tikrai gerai žino ir y r a oasiruošęs laisvu 
noru tai priimti. J i s gulėjo veidu an t žemės, pradė­
damas priimti kunigystės sakramentą. Jis viską su 
džiaugsmu priims dėl Dievo, ką tik Dievas jam skins. 
J i s tik džiaugėsi, kad Dievas rado jį tinkamu toms 

j pareigoms — dėlto j is yra toks linksmas šiuo metu. 
Klebonas džiaugėsi, kad jis čia iki pat rudens 

bus ir parapijoje padės. O tų darbų ten jaunam kuni­
gui yra neužbaigiamai daug — į tėviškę vis mažiau 
likdavo laiko užsukti. Tik tėvelio sveika a jam kėlė 
susirūpinimą — j i s norėjo jį dažniau lankyti, kol j i s 
y r a čia art i , nes gali jo greitai netekti. 

Jis jo kunigystės taip yra laukęs, kad ir jo visos 
jėgos, atrodė, buvo susikoncentravusios ištesėti... Da­
ba r jis jau nurimęs — lyg kokią didelę pareigą atlikęs. 
J i s nuolat meldėsi, kad jo sūnu3 pasiektų kunigystę. 
Gal jis ir išprašė t o s malonės iš Dievo ir buvo jo nuo­
latinis angelas sargas pakeliui į kunigystę, mąstydavo 
kunigas Karuža ir jį vi? lankė. 

Vasarop metu ji« įtėgdavo ą.twkss miege*' t ' ^ i š -

ssitfaijlaaufiojiauj rja.vaigfr.._ 

pėdavo, ir a t rodė, lyg miegotum kur nors pievose. J o 
nesutrukdydavo nė Margis, prie svirnelio pr i r iš tas , ku­
ris kartais sulodavo, kokį pavojų į taręs . Ten ir šiaip vi­
są gamtą arčiau j au tė ir daugiau girdėjo. 

J a u buvo vasa ros pabaiga, kai vėl j is a t s i rado 
tėviškėje. Visa g a m t a j a u rudens ženklus rodė, ir j is 
kartu su paukščiais ruošėsi savo gimtinės lizdą pa­
likti. Motulė jį vaišino gardžiausiais kąsneliais, nes 
jai atrodė, kad j is k i t u r negauna geresnio kąsnio. 
Vienas iš tų ga rdumynų , laiku labai parankių, būda­
vo jos ypatingai paruoš t i varškiniai pyragėliai. J i sal­
džią varškę sudarydavo su sumal tom mėtom ir pelet-
rūnom, kurios teikė ypat ingą kvapą ir skonį t iems 
Sekminių švenčių ga rdumynams , kurių per Sekmines 
gaudavo kiekvienas po septynis, per šeš t ines — po 
šešis, o per Devint ines — net po devynis tekdavo 
kiekvienam. 

Vakare j is ilgai vaikščiodavo po tėviškės laukus, 
kalbėdavo breviorių ir mąstydavo. Iš t en jis sugrįž-

minti. Jau aušo. Visur dar jautėsi nakties ramybe. 
Margis t ruputi vizgino uodega ir žiūrėjo į jį, prie jo 
nepribėgdamas. J i s nuėjo pa t s prie jo ir pradėjo glos­
tyti jo galvą. Margis pradėjo laižyti jo rankas. Margis 
niekuomet nėra j a m ta ip daręs... 

Sugrįžęs į svirnelį, jis klaupėsi prie savo lovos i r 
bandė kalbėti savo rytmetines maldas. Nors savo tvi r ­
ta valia norėjo visiškai susitelkti įprastoms ryto mal­
doms, bet Jis j au nebegalėjo — subirusios Ostijos 
vaizdas tebebuvo jo akyse. J a m kilo vėl mintys dėl jo 
nevertumo laikyti tą šventą Ostiją savo rankose. Gal 
jis tikrai y ra tik įsibrovėlis į šitą šventą luomą? Kaip 
ati taisyti? 

Jis nuo mažens y ra išmokytas jokiais burtais a r 
sapnais nesivadovauti. Taip jis tr daro. Tačiau iš savo 
paties patyrimo žino, kad daug kartų sapnai t u r i 
reikšmę. Gali ja is tikėti ar netikėti — tik reikia žinoti 
jų simbolių prasmę. Jis tų simbolių iš apsikartojan-
čių savo sapnų žino nemažai, bet ką reikštų šis? 

Iš analogiški) simbolių jis bandė aiškinti prasmę 
davo tiesiai į svimel j r amiam nakt ies poilsiui. Tik šią] šįo ^pno: Ostijos subirimaš jo Mišių metu, tur b ū ū 
naktį jis neturėjo r a m a u s poilsio. | „^kii jo kunigystės subirimą... 

J i s visą nakt į sapnavo ypat ingą sapną, kur i s j į ! — Viešpatie, kodėl tų iš manęs atimi ją, tam la-
labai sukrėtė. Rodos, j i s laikė Mišias, kurių per visą f bai trokštą, taip sunkiai pasiektą, — meldėsi Kunigas 
naktį negalėjo užbaigt i . Kas jj labiausiai išgąsdino, 
kad per konsekraciją šventoji Osti ja subiro į mažas 
daleles jo rankose.. . J i s buvo tiek paveiktas ir atgai-

Karuža verkdamas. 
Jam da r nebuvo aišku, kaip tas atėmimas galė­

tų įvykti. Toliau apie tai mąstydamas, j is prisiminė 
los dvasioje kalbėjo Dievui savo asmeniškas maldas i r j žmonių pasakojimus, kad šunies iMVrinas staugimas 
nebegalėjo įprastinių Mišių užbaigti. Bažnyčios žmo-i dažnai gali reikšti mirtį, nes šunų. nujautimas y r a 
nės. pastebėję Mišias nutrūkusias , pa tys vieni giedojo| nuostabiai jaut rus . J i s pradėjo suvesti š»o sapno pras-
šventas giesmes ir meldėsi, kaip j ie buvo asmeniškai] mę. kad jo kunigystė subirs su jo uurUau. I r tas te ikė 
pra 'e 1 jam šiek tiek sunimuriino. Jam tik buvo aeaišku, ko-

? t i i ga Margis gailiai sus taugė ir J Į ;šbudmo iš 
k ė s svirnelyje. Svirnelis buvo garra erdvus i r vasaroki to sunkaus sapno. Marg i s sus taugė — dar gailiau. 

I kyku laba: tušeia-s- Tik Simuku vaist inei £,u§a!2: kv©.J Jam pasidarė neramu. . . Išėjo iš svirnelio Margio ra -

dėl bažnyčios žmonės meldeat pa t^a f ė m , tyg 
likę daugiau kunigu 

(Bus daugiau) 
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lūsų bendradarbis Vacys Ro-
ciūnas sveikina Draugo redakto­
rius, skaitytojus ir savo mielus 
bičiulius šv. Kalėdų ir Naujųjų 
19JB rnetų proga! 

KALĖDOS CLEVELANDE 

Abi lietuviu parapijos iškilmin 
gai S> ęs Kristaus gimimo šventes. 

Dievo Motinos N.P. parapijos 
pamaldų tvarka: gruodžio 22 d., 
ketvirtadienį: 7:30 v.v. bendruo­
meninė išpažintis (bendras pa 
siruošimas ir individuali išpažin­
ęs ) . Individualios išpažintys bus 
klausomos penktadienį, gruodžio 
23 d. nuo 3:00 iki 5:00 ir nuo 
7:30 iki S:30 ir Šeštadienį, gruo­
džio 24 d. 10 vai. ryte iki 12 vai. 
ir nuo 3:00 iki 5:00 vai. p.p. Kū­
čių d i erra-^--gruodžio 24 d. 12 v; 
naktį Bernelių mišios. Giedos 
varg. R. Brazaitienė:> vadovauja­
mas parapijos choras. Kalėdų die­
ną lietuviškos pamaldos 10 vai. 

šv. Jurgio parapijoje Kalėdų lai­
kotarpy talkins kun. dr. V. Bar-
tuška. N.Y. Manhattan kolegi­
jos prof. Išpažintys bus klauso­
mos penktadienį ir šeštadienį ry­
te Mišių laike 8-9 vai. ir šešta­
dienį nuo 3 iki 6 vai. p.p. Ber­
nelių mišios 12 vai. naktį. Prieš 
Mišias nuo 11:30 bus kalėdinių 
giesmių koncertas, kurį išpildys 
sv. Jurgio parapijos choras, vado­
vaujamas Ryto Babicko. Tikin­
tieji kviečiami atvykti į koncertą. 

Abiejų parapijų klebonai kvie­
čia lietuvius gausiai dalyvauti 
gražiose tradicinėse Bernelių mi­
šiose. 

Kalėdų pirmąją dieną Sval.ry-
to per WPPZ radijo stotį, banga 
FM 106 bus transliuojama spe­
ciali kalėdinė programa su kun. 
G. Kijausko, SJ, žodžiu, sveikini­
mais, kalėdinėmis giesmėmis. 

Tėvynės garsai užpraeitą sek­
madieni, gruodžio 11d., trans­
liavo 1500-ją programą. Tai Juo­
zo Stempužio. dabartinio redak­
toriaus ir vedėjo ir kitų nuopel­
ną-. Čia reikėjo daug energijos, 
ryžto ir sumanumo Šias lietuviš­
kas transliacijas išlaikyti dau­
giau kaip šimtmečio ketvirtį. Cle-
velando lietuviai už tai yra dė­
kingi ir dabartiniam vadovui 
Stempužiui, ir jo darbai yra nuo­
širdžiai remiami. 

NAUJŲJŲ METU 
SUTIKIMAS 

Kaip ir daugely metų praeity. į 
taip ir šių 1978 metų sutikimą 
rengia LB Clevelando apylinkė 
Lietuvių namuose gruodžio 31 d. 
Vaišės, gėrimai Ramovėnų cho­
ras, gera kapela prisidės prie ge­
ros nuotaikos, sutinkant Naujuo­
sius metus. 

Kaina 15 dol. asmeniui. Vietų 
nėra likę daug. Tad norį dalyvau­
ti šiame baliuje, prašoma nedel­
siant skambinti Apylinkės pirm. 
Jurgiui Malskiui, tel. 486-9165 
ar kitiems valdybos nariams. 

BENDROS KOČIOS 

Vyrautas ir Rita Klioriai 

tinos Nuolatinės Pagalbos švento­
vėje susirinko daug žmonių, bet 
daugiausiai buvo iš Clevelando 
ir apylinkių. 

Jaunuosius, a id im trompetų ir 
vargonų garsams^- atlydėjo, pen­
kios pamergių ir pabrolių poros: 
Vida Svarcienė (jaunosios sesuo) 
ir Kęstutis Kliorys, Onytė Klio-
rytė ir Saulius Gyvas, Viktutė 
Lenkauskaitė ir Vitas Gyvas, Ži­
vilė Kliorytė ir Jurgis Oniūnas ir 
Danutė ir Vitas Sirgėcrai. 

Šv. Mišias atnašavo Dievo 
Motinos N.P. parapijos kleb. 
kun. G.Kijauskas, SJ, koncele-
lebruojant Šv. Jurgio parapijos' 
klebonui kun. B. Ivanauskui ir 
kun. J. Kidykui, SJ. ; ' 

Savo pamoklė kun. Kijauskas 
sveikino £a-unwosii«s kunigų var-[glarusk irsrjjunfe ir SuaiĖlr mel­
du ir džiaugėsi jaunųjų nueitais 

Nuotr. VL Bacevičiaus 

tės" (šv. Povilo laiškas Romė­
nams) . Maldų atkartotinė "Ge­
ros moters vyras laimingas" ir 
Evangelija, paimta iš pamokslo 
nuo kalno (šv. Mato) labai ti­
ko sutuoktuvių prasmei ir nuotai­
kai. Po įspūdingų Moterystės sak­
ramento apeigų, buvo perskaity­
ta kun". St. Ylos malda, kur vie­
name posmely maldaujamą;,"O"; 
Kūrėjau žrrtog*ąu ,̂'v*; fu. fa: 

pi lnumo apraiška, Dahar eisite 
dviese pe r -audras i r: pūgas, bei 
per giedrias dienas, kurdami nau­
ją pasaulį. Linkėjo, kad gyveni­
mas būtų persunktas Kristaus ar­
tumu. Kvietė neišleisti iš akių 
mūsų išeivijos, mūsų tautos, mū­
sų Tėvynės ir Bažnyčios reikalų. 
Maldoje esame kartu su Jumis. 

Galingai nuskambėjo Veni 
Creator. išpildomas šv. Jurgio 
parapijos choro, vadovaujamo 
Ryto Babicko. Prie vargonų Maįr-
tha Springer. Mišių skaitymiai 
(Paulius Alšėnas) prasmingai 
kalbėjo apie "Negera žmogui 
būti v ienam" (iš Pradžios kny­
gų) ir apie "meilę be veidmanys-

lės ryšf*; Pa*tš ^ceteftyĄfttas kuii. 
'KiteusVas petdavė sV: Tėvo pia-
lalrmnrrną.-- '•--••-_ — 

iinkiškarj- ' ••p^mątdii,n>etų ^ p f c s V . į r -
lusų g y v e n i n e 'Ę{ą pa{^\jį>s choras' kunl C. Šu 

keliais, lt atskirai eidami, kalbė­
jo, jis, žinojote, <kam. gyv^nat^'Hafirfinfmą 
Lietuviškasis.- ir 
sis kelias fetfvo 

nes, gyvenančios Eituose mies- j Tam Kristinai Kupreviciutei, 3a- f Rita Klioriene-čyvaite si pavt« 
tuose, negalėjo dėl audrų daly-jvė keletą nuotaikingų dainų. j sarį bargė Clevelando valstybi-
vauti. Pokylį pradėjo Vladas Cy- j Po Sadutės ir atsisveikinimo į niame universitete muziką pas 
vas sveikinimo ir padėkos žodžiu apeigų, vestuvės dar nusitęsė ge- prof. Andrių Kuprevičių su su-
ir kun. Kijausko malda. Pokyliui 
vadovavęs P . Alšėnas perdavė 
sveikinimus iš Lietuvos ir kitų 
miestų artimųjų, negalėjusių da­
lyvauti šioje šventėje. Petras Klio­
rys — jaunojo tėvas - kalbė­
jo: "Dvi lietuviškos širdys ryž­
tasi eiti bendru gyvenimo keliu. 
Subrendote ateitininkų eilėse, ne­
užmirškite tos idėjos ir ją gyve­
nimu liudykite. Auka įprastiną 
meilę". 

Jaunasis Vytautas dėkojo savo 
Ritos ir savo vardu tėvams, iš 
kurių yra daug gavę, dabar lai­
kas pradėti grąžinti. 

Vestuvių nuotaika, grojant Ro 
mo Strimaičio orkestrui, skam-

tas gražus Mišių ir visų sutuok­
tuvių apeigų leidinėlis. 

Ir vestuviniame pokyly, įvy- Į bant dainoms, palydint akordeo-
kusiame ukrainiečių modernioje j nui buvo pavasariška, nors už 
Porovos salėje, dalyvavo arti 300 langų grasino žiemos šaltis. " N e -
svečių. Dauguma Kliorių gimi- rijos" ansamblis, akomponuo-

rokai po pirmos nakties. uNukena ) o p&l. i 
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Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
linki draugams ir pacientams 

DR. S. IR M.BUDRYS 
GYDYTOJAI IR CHIRURGAI 

2751 VYest Slst Street 
Tel. ofiso HE 4-5758 — Res. Hl 5-3225 

^ 

Jr 

i i 

kio, SL Gailevičiaus mišių da­
lis," §61." Olena Jatsyshyn išpildė 
H . Andriessen Magna res est 
Amor. Dirigavo Rytas Babickas. 
Po Mišių, jauniesiems nuėjus 

prie Marijos altoriaus, solistė 
Jatsyshyn, palydint Clevelando 
studenčių vokaliniam vienetui Į 
Nerijai, kurios įsteigėja ir vado-j 
vė yra jaunoji Rita Kliorienė, iš­
pildė Bach-Gounod Ave Maria. 

Trompetai išlydėjo jaunuosius 
į šaltą gruodžio dieną, bet jau­
nųjų širdyse ir veiduose spindė­
jo džiaugsmas ir pavasario gied­
rą. 

Sutuoktuvių proga atspausdin-
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LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
linki visiems savo klientams ir draugams 

ALF RE D J. FANTOZZI 
I N S U R A N C E 

2422 South Oakley Ave., Chicago, III. 
N0TARY PUBLIC Phone: VI 7-7766 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
linkme draugams ir pažįstamiems 

SOFIJA ir KOSTAS BUTKAI 
"VBlfcAS SAMŲ PAGERINIMIU" 

3497 Wtst 7l*t Strett, Chicago, Illinois 60629 
Tdef .— 778-2781 

Unksmų Kalėdų Švenčių 
' Linkime Visiems Savo Klientams Ir Draugams. 

V A L D Y B A I R D I R E K T O R I A I 

B R I G H T O N FEDERAL S A V I N G S 
AND L0AN ASS0CIATI0N 

ANTANAS ŽAKAS Ir CHARLES ZEKAS 

4071 Archer Ave., Chicago, III., Tel. LAfayette 3 8248 J 
r^= 

F 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
linki draugams ir pažįstamiems 

BALYS IR EMILIJA PAKŠTAI 
2801 Wesf 38th Street 

CHICAGO, ILLINOIS 60632 
Tėtei YA 7-8722. 

i 

m 

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
linkiu Tįsiems mano 
klientams ir draugams. 

ALBINAS BENIULIS 
5301 So, Talman A vemt, 

Chicago, Illinois 00632 
TEL. — RE 7-706S 

BALDŲ PERVEŽIMAS MIESTE 
m TOLIAU 

\ 

linksmų Sv. Kalėdų Švenčių 
L i n k i 

našą klientams, draugams ir pažįstamiems 

CHERRY MEAT PACKERS, INC. 
4750 So. Califomia Ave. Chicago. UI. 60632 

HM** — YA 7-1200 J J 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
linkime visiems savo klientams ir draugams. 

ANTANAS ir ANTANINA VILIMAI 
3400 So. Lituanica Ave., Chicago, III. 00608 

Tel. FRontier 6-1882 

\ 
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Clevelando skautininkiu d ra u- & 
govė rengia bendras Kūčias g r u o j 
džio 24 d. Dievo Motinos N.P. 
parapijos patalpose. Suaugusiems 
5 dol - vaikams pusė kainos. 
Skambinti Albinai Bakūnienei. 
tel. 943-5948. 

ŠAUNIOS VESTUVĖS 

Siautusi audra, pūgos ir šal­
tis per pirmąją gruodžio savaitę, 
neatleido ir gruodžio 10 d., šeš­
tadieni, kada įwko dviejų mif-
lų Clevelando jaunuolių Ritos 
Čyvaitės ir Vytauto Kliorio su- Į 
tuoktuvėm 

Uždaryti aerodromai, snie^i 
užverstos satvės ir slidūs keliai 
ir didžiausius entuziastus, gimi­
nes ir artir.uosius sutrukdė da­
lyvauti reikšmingoje ir gražioje i 
šventėje. Tiktai keletas iš Toron- ! 
to, N.Y., Chieagos. Pittsburgho. j 
Detroito atvyko i Cyvų-Kliorių į 

šeimų Šventę. Nori ir Dievo Mo- t 

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkis Visiems Sav« Klientams ir 

L. ABARAVIČIUS 
A g e n t a s — N e w Y o r k Life Insurance) O . 

V 
<? 

5907 So. Kedzie Ave. 
Offcce Tel. 374-4300 

Chicago 29, III. 
Res: Tol. GR 6-4749 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
MOŠŲ KLIENTAMS, DRAUGAMS IR PAŽĮSTAMIEMS 

l i n k i 

SPOT LITE FOOD MART 
Importuoti ir vietiniai gaminiai 

2812 Wcst Marquette Road 
Chioa^, Illinois 60629 Tel. WA 5-1133 
L KUIIONAS ir B. UMDERYS, savininkai 

^ 

Kalėdų švenčių proga sveikina visos savo pažistanras-draogTis 
ir kHentns. linkime būti sveikiems ir nepamiršti 9»vo gimtojo 
krašto Ir šios šalies gerovės. 

VLADAS IR GENOVAITE BIKUL6IAI, savininkai 
UŽEIGA IR VALGYKLA, 4845 W. 14TH ST., CICERO, ILU, 

Telefonas — OLympic 6-1355 J 
r ^ 

* 

L I N K S M Ų Š V . KALfcDV SVBNMfJ 
Linkime visiems savo klientams ir drangoms 

MACKE REALTY CO. 
K. J. MAČIUKAS 

2549 West 71st St. Tel. PRospcct 6-3140 
% 

Šv. Kalėdų Švenčių 
savo prieteliams ir klijentams linki 

COMPLETE AUTO SERVICE 
STASYS DAPKUS, savin. 

AUTOMOBILIŲ TAISYMO DIRBTUVE 
4542 S. Wcstcrn Cliffside 4-2241 

l 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
linkime mūsų draugams, klientams ir pažįstamiems. 

A - J M E A T S 
PRIME CHOICE MfiSA — LIETUVIŠKOS DEŠROS 

MCSŲ SPECIALYBE 
2433 West 69th SU Chicago. m. 60629. Tel. HE 64088 

VIOLA ir ANTANAS PLIENIS, SAV. 

I 

^ 

^ S> 

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
linkime visiems savo klientams ir draugams. 

ROYAL BLUE STORE 
A VALAVIČIUS, A ČEPĖNAS, K BRENCIUS 

4359 S. Campbell Ave., Chicago 32, III. Bl 7-9475 
^ 



P O F I E S I T S M 
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itstt "Visiems krikščionim bendra3 DRAUGAS, pee Irt - B « B, 1977 m. f rvoc&o ?r*R. 55 d 
kalbėjo Pcp ežius. ' 

-

— "yra padėti žmonėm" Popiežius Paulius VI iškil­
mingoje audiencijoje priėmė 
Danijos karalienę Maighrete 
IT-ąją. Nuoširdžia: pasveikinęs 
karalienę ir 3% lydiič us asme­
nis, šventas i s Te \as savo žodv- . 
. . . . , „ . . , - J I . . . " 'kataliku Bazr.yr.a amžių bcgv- , 
ie iškėlė taikingo* ir oarbacios 

Karaiieni Marghrete II-oji, 
atsakydama Popiežiui, pažymė­
jo, kad Danijoje yra aukšc&i 
ver:inama katalikų Baiiyčios 
ir Apasta'ų Sosto veikia, nes 

oe K didelių miškingų čio" ;" drar.:L " u . 
c.i" n-^. ?as ;ara is ia is meta«s t sumo-otjo. „ i " . 

danų t au tos aukštąsias savy-
bes, kurių dėka Danija pasiekė: 
pavyzdingą gyvenimo lygi vi­
suomeninėje, ekonominėje ir 

je nešė danų tauta. Evangeiijc 
šviesą 'Katalikų Bažnyč'a". I 
— kalbėjo karalienė, — "iš- j 
ugdė danų tautos kultūrą ir 
apsaugojo kraš ie eurcnletiška 

,oeiaUnėj , snt>;e. crauge ^ S S ^ m 

GRĖSME 
INDIJOS IBili 111111 JMM 

Daugiau kvdp priei 220 me'ų 
*nd J03 valdovas A.'oka epe na- : 

1 u įsakymu paėmė savo giobon ! 
laukinius žvėris ir pauicičius, 

kruopičiai saugodama Ir ug iy -
dama dvasine^ ve^ybes. "Da­
nų t au tos religir.; gyvastingu­
mą", — kalbėjo Popiežius. — 
':"iUO pat krikščio y'oės įvedimo 

Danijoje DC šimtmetyje per 
vė lesnus amžius paliudijo tau-

LINKSMI* S V . K A L Ė D Ų ŠVENČIŲ 
nk'rao mūs-t drnuiams, klientams ir pažįstami oris! 

-A 

?fcfWj£* [fitimi Wfl 
Po Ritos ir Vyta )nų utuoktuvių Dievo Motin oa Nuolatinės Pagalbos šventovėje jaunieji su pabro- t**5 išugdyti šventieji, krašte tokiu būdu 
lių ir pamergių pulku, jaunųjų tėvais ir gilių bei žit du nešėjais Rita Penkauskaite ir Sauliumi Beržinsku į išaugę vienjioiynai, tapę krikš- i naikinimą 

Nuotr. VI. Bacevičiaus j čionybės ftntr?-? šiaurėje". 
_ _ _ _ _ _ I ' T a i p pa t i r dabartiniais lai­

kais, Danijos katalikai, nors 
negausūs sjesifiumi, labai pa­
lankiose sąlygose laisvai išpa­
žįsta savo tikėjimą, dranga su 
broliais liuteronais saugodami 
ir ugdydami reUgmet *« tybsa" . 

CLEVELANDO ŽINIOS 
(Atkelta iš 4 psL). 

m m a eum laude ir žinoma lie­
tuvių atlete pradėjo dirbti Rock-
sboro Junior High School, dės­
tydama muziką ir vadovaudama 
tinklinio komandoms, o Vytau­
tas, tur|s magistro la'psnį, dirba 
Computer Science Corporation 
kaip vieno skyriaus vedėjas. 

Abiejų jaunųjų tėvai —Vla­
das ir Birutė Cyvai ir Petras ir 
Jadvyga Klioriai ilgamečiai Cle-
velando gyventojai, ateit'ninkai, 
stipriai įsijungę į visuomeninį, 
kultūrinį ir politinį darbą. 

Jauniesiems laimingų ir gražių 
vedybinio gyvenimo dienų 1 

V.R. 

ŽALGIRIO SAULIŲ KUOPOJ 

Žalgirio šauliu kuopa Cleve-
lande gruodžio 4 d.. Lietuvių na ­
muose suruošė popietę. 

Kuopos pirm. B. Nainys, savo 
kalboje pabrėžė, kol egzistuos or­
ganizacijos, organizacijose varto­
jama sava kalba, mūsų tauta ne­
žus. Pirmininkas kvietė jaunimą, 
stoti į šaulių s-gą, kurioje gali pa­
sireikšti sporte, mene ir Lt. 

Po trumpos pirmininko kalbos, 
sporto vadovas L Muliolis prista­
tė šaudymo sporte geriausia pasi­
rodžius šaulius šaudytojus ir įtei­
kė jiems atžymėjimus. 

Priziniam šaudyme, daugiau­
sia taškų surinko ir pirmą vietą 
laimėjo jaunas šaulys Algis Kar-
sokas, antrą vietą Linas Staškū-
nas, o trečią vietą Albinas Karso-
kas. Viso sezono metu, daugau-
sia taškų surinko ir kuopos per­
einamąją t au rę laimėjo A. Kar -
sokas, moterų sekcijos geriausia 
šaudytoja E. Barkauskienė. Tarp-
kuopine. taurę laimėjo žalgirie­
čiai, kurie draugiškas šaudymo 
rungtynes turėjo ru Kar. Juoza­
pavičiaus, kuopos šauliais. Po at-
žymėjimų įteikimo sekė vaišės. 
USkandį paruošė sesės šaulės O. 
Čiuprinskienė, E. Barkauskienė, 
moterų sekcijos vadovė O. Mikuls­
kienė. 

Rudens pobūvis buvo gerai pa­
ruoštas ir pravestas. Žalgirietės 
sesės šaulės papuošė ir pastatė 
dvi lietuviškas eglutes: Euclido 
apsipirkimo centre ir Cleveland 
Jiretfce centre. 

Visuotinas narių susirinkimas 
įvyks 1978 metų sausio 15 d., 4 
vai. po pietų D.M.N.P. parapijos 
mažojoj salėj. Nariai ar norintie­
ji įstoti į šaulių s-gą prašomi su­
sirinkime dalyvayti. 

E. Pranckus 

SV. JURGIO PARAPIJOJ 

Kalėdų nakties pamaldos pra­
sidės kalėdinių giesmių koncertu 
11:30 vai. Iškilmingos Bernelių 
mišios —12 vai. nakties. Mišias 
cetebruoja kleb. kun. B. Ivanaus­
kas, koncelebruojant su svečiais 
kunigais. Gieda parapijos choras, 
diriguoja choro vadovas Rytas 
Babickas. Prie vargonų — Jūra 
Blynaitė. 

Šventėse kleb. kun. B. Iva­
nauskui talkininkauja prof. dr. 
kun. Vincentai Bartuška. 

i Išpažinčių klausoma šeštadie­
nį nuo 3 vai. iki 5:30 vai. p.p. 

A, K. 

V. JURGIO PARAPIJOJ 
Metiniame susirinkime, 8 per­

renkamų kas metai 5 parapijos 

tie patys, ir buvo išrinkti 2 nau­
ji nariai. Naujojo parapijos tary­
bos sąstato pirmajame susirinki­
me buvo pasiskirstyta parei­
gomis: pirm. — Pr. Razgaitis. vi-
cepirm. — Z. Obelenri; sekr. A-
Babickienė; planavimo ir ūkio 
komisijos nariai — R. Kudukis ir 
P. Alšenas; finansų komisijos 
pirm. K. Civinskas; liturgijos 

tarybos narių, 3 buvo perrinkti 1 Alf. Karklius, jaunimo ir švieti­

mo — O . Klioryte; parengimų *~ 
Nagevįčienė i t nai*—* V.Sjįri-
rikaitienė. 

<AJC> 

nutraukdamas jų 
Nūdien Indijoje 

| dažnai kalbama apie šį protin­
gą įstatymą, nes retųjų Indijos 
džiunglių gyventojų apsauga 
tapo labai aktuali problema. 

Tačiau didžiausia grėsmė iš­
kilo Indijos drambliams, kurių 
dar prieš keierius metus būda­
vo priskaičiuojama iki aštuonių 
tūkstančių. Bet dabar ryšium 
su krašto ekonomikos plėtimu 
įsisavinami vis nauji nuskų 
plotai ir drambliams tenka pa­
sitraukti, nes šiems stambiems 

\hW '^'iM^/jKo/ 
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Standard 
Federal 
Savings 

vvishes you 
ajoyous 

Christmas\,^1 and peace, 
<^T healthand 
r j happiness r 
^y throughout the 
coming New Year. 

• 

••T*' r* iįt » 

Ouroffic^winbeclosedonMondsyDte«i^tr2^ 

IĖ 
Comt undsr eur wift|. 

Wt cart whftt happant M y»v 

SŲMtyRD FBDBR/U.8A\ANQS 
Ame* ouer $375 000,000. 
9 ottc— throughout CmpmįmmWį to —rv you better 
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Naujai apdarytas "JERRY SHARKO'S" Resto/anas 
2225 Ogdet Ave., Lisle, III. 60532 

(1 mvua | vakaro* ane kelio SS aat Ogdea Aveeoe) 

Telefonas — S52-4500 
SHARKO'S WEST, 6301 W. 63rd Street 

Telef. — LUdlow 6-3636 
Visuose restoranuose yra pu:kios vėdinamos salės 

vestuvėms ir kitokiems parengimams Skanus valgis, 
užsienio gėrimai. 

i 

tinkamos 
vietos ir 

l Savžnmkfts — Geraldas Šarkos 

J 

r 
Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 

linkime visiems savo klientams ii draugams 

T U L P Ė VALGYKLA 
JUZfi IR IZIDORIUS AUGAIČ1AI. Sav. 

2441 Wesf 69th Street 
• • -

Jr 
Harry Seigan šeima ir visi krautuves tarnau­
tojai linki visiems draugams ir klientams 

t Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 

S E I G A N C O . 
VYRŲ BQ3y KRAUTUVE 

Visi pardavėjai kalba lietuviškai 
4840 So. Ashland Ave. Chieago, Illinois 

Telef. — YArde 7-1272 V J? 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Įžakime mūsų draugams, klientams ir pažįstamiems. 

COLNTRY AUTO 8c TIRE SERVICE 
TTL. GR 6-7777 

2423 W. 59th Street, Chieago, Illinois 60629 
Savininką* — MIKAS C&SAS 

LIETUVIŠKA VAISTINĖ 
2557 W.69th Street Tel 776-4363 

J. & J. PHARMACY 
V^Jsta;, vKa?nirai. irnpcrtuoti4o.,ewila'>gy<fcmos iotės I r t t 

Važiuojamos kScfcs. remontai h K' . o*fktJ ar nuoftoti; 
NenKAar tai suoakoOji-*w <Jovaoaa> 

Pristatymas nemokamai 
ANGELĄ ;r VYTENIS DIRKiAl savininkai 

UTNK*!>n;' ^ v K A L U D Ų S V E V C I T ; 
SP b LINKIME VISIKMH SAVO KLIENTAMS 

C0LUS1ON EXP£RTS 
N ' A I : - I \ S oAiuatAS. N A U J I F K E N G I M A : 

Garažo t«lef»na^ — SSS-VHO 3641 W. 47th Street 
JONAS S1ANKV1CIUS, Saviaiokas 

• ' 
J 
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LIETUVIAI FLORIDOJE 
Palm Beach, Fla, 

KARIUOMENĖS ŠVENTĖS 
MINĖJIMAS 

LB Palm Bea:h apylinkės val­
dyba gruodžio 4 d. ir gruodžio 
11 d. surengė kariuomenės šven­
tės minėjimą. Gruodžio 4 d., sek­
madienį. Sv. Povilo bažnyčioje 
§v. Mišias atnašavo kun. A. Sen­
kus už mirusius ir žuvusius karius 
už Lietuvos laisvę, pasakė pamoks­
lą, skirtą šiai šventei. Laike pa­
maldų solistė O. Blandytė — Ja-
meikienė labai gražiai pagiedojo 
tris giesmes. Pamaldos buvo baig­
tos giesme Marija. Marija. Gruo­
džio 11-d., Johnson restorano salė­
je buvo tęsiamas minėjimas. Mi­
nėjimą trumpu žodžiu apibūdino 
valdybos pirm. Br. Aušrotas. Mi­
nutės susikaupimu pagerbti žu­
vę ir mirusieji kariai. 

Minėjimui vadovavo valdybos 
socialinių reikalų vad. P. Banie­
nė, Z. Strazdas, L. B. tarybos na­
rys, skaitė kruopščiai parengi;; 
paskaitą apie Lietuvos kariuome­
nę, pabrėždamas mūsų visų da­
bartinę pareigą vi;omis jėgomis 
kovoti už Lietuvos lairvę. Meni­
nę programą nuotaikingai išpil­
dė aktorė E. B!andytė : paskaity-
dama H. Xagio eilėraštį "Prisi­
minkime jų mirti" ir \ . Mazalai- j 
tės "Legendą apie nežinomą ka-' 
reivį'". Minėjime dalyvavo lie­
tuviai iš tolimesnių vietovių — 
iš Pampano Beach, Lake Worth 
ir Lentanos. 

METINIS SUSIRINKIMAS 

1978 m. 
p., Juno 

LB Palm Beach apylinkės met i ­
nis susirinkimas įvyks 
sausio 15 d., 2 vai .p . 
Beach Metodistų parapijos salė-į 
te Bus renkama nauja valdyba ir! 
kontrolė- komisija. Vis i l ietuviai Į 
yra kviečiami dalyvauti 

net 105,000 dol. Namai, kurie 
Kard. Cody gruodžio 23 d. dabar kainuoja 54.000 dol., už 

sulaukė 70 m. amžiaus . Tos dešimtmečio kainuos 191,160 
dienos kardinolo programoje dol.. o 2001 m. net 1,134,000 
yra a t s i lankymas į Lawrence dol. 
House — senelių namus, 1020; _ _ _ _ _ 
W. Lavvrence, ir ten kar tu s u ; 

— Austral i joj 5 r e yra ant 
alkoholizmo ribos. Australijoj 
kiekvieniem 3 dol. išleistiem 

'' maistui tenka 1 dol. iš'.eidžia-
Chicagos Manplan patarėjų mas alkoholiui. 1974-5 m. Aus-

C L A S S I Fl E D G U I D E 
IŠNUOMOJAMA — FOR RENI E t A L E S T A T B HELP WANTED — VYRAI 

jais v a l g y m a s torto. 

KIEK K A I N U O S ' 

Išnuom. 5 kamb. butas 2-me aukš­
te. Skambint po 4 vai. popiet tei. 
476 3560 

M t A C E L L i f t l L O t t 

TIK SAVŲJŲ TARPE Janitor Wanted 

NAUJI NARIAI 

Pastaruoju metu į šią apylinkę 
įstojo šie nauji nariai: Kazys Mal-1 
dėnas, Adalbertas Milaševičius, i 
Irena ir Jonas Kapčiai, Petras iri 
O n a Griškeliai, Birutė Ciurienė, i 
Morta ir Zigmas Strazdai, Moni - j 
ka ir Vytautas Grinai . Šiuo m e - j 
tu apylinkėje yra 82 nariai. 

P A R D U O D A M I SKLYPAI 

Juno Beach pačiame centre, 
ant aukščiausio kalniuko, n u o ku­
rio matosi Atlantas ir girdisi jo I 
bangų ošimas, parduodami 28i 
sklypai. Dal is jų jau parduota iri 
statomi namai. Lietuvių bendruo- ; 
m e n ė labai pageidauja, kad čia j 
ir lietuviai įsigytų sklypus. Tai 
reta proga — daugiau tokių skly- j 
oų čia nebus. Smulkesnės apie 
šiuos sklypus informacijos gau- \ 
narnos pas sklypų savininkus A. j 
V. Tomkus ir jų da l in inkus dr. 
Avižienių ir Sniegaičius. 

P. Mikšvs 

CHICAGOJE 

firma apskaičiuoja, kad pigesni tralijoj i šgerta 600 mil. galionų 
. automobiliai, kurie š i emet kai- alaus. 4 0 mil. galionų vyno ir 
^ nuoja 5,000 dol., už 10 m. kai- 4 mil. gal ionų degtinės. 

f V 

Linksmų Šv . Kalėdų Švenč ių 
linkiu savo klientams, draugams ir pažįstamiems 

M A R I U S K I E L A 
S U Š E I M A 

KELIONĖS J LIETUVA 
6557 S. Talman Avenue. Tel. (312) 434-9655 

^ 
Chicago, lll.f 60629 

iiiiiiimimiimiiiiitiiiiimmiiiiiiHiiiiihii 

TELEVIZ IJOS 
Spalvotos ir Paprastos. Radijai, 

Stereo ir Oro Vėsintuvai. 
Pardavimas ir Taisymas 

M I G L I N A S TV 
2346 W. 69th St., tel. 776-1486 na $25,000 
iiiiiimiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiimiHiiiiiiiiii 

4 vienetų mūras Ir garažas. Mar- i 
ąuette Pke. Naujas gazu šildymas. 
Našlė atiduoda už 38,8000. 

Palikimai.. 5 kamb. 18 metų mūras 
ir garažas. Centr. oro šildymas ir v§- j 
sinimas. įrengtas beismentas ir kiti ' 
priedai. Tuoj galima užimti. Gražioje I 
gatvėje. Marąuette Pke. $29,900. 

Mūras. 2-jų aukštų, « kambarių. 2 
auto mūro garažas. Gabių rankų gali 
būti atnaujintas. Marąuette Pke. Kai-

Elderlv gentleman preferred. 
FREE APARTMENT 

Pbone evenings 6 p.m. - 9 p-m. 

Phone — 452-6708 

Didelis mūro bungaknv ant plataus 
sklypo. Gazu Šildymas. Marquettc 
Pke. $25,750.00 

10 butų .tvarkingas mūro aunas 
apie $22.000 metinių pajamų, nauja* 
stogas, gazu šildymas ir elektra. Mar 
ąuette Pke. Pinigingam pirkėjui kai­
čia — tai atradimas. 

Dviejų butų, gelsvų plytų, 18 me-

PAtKAUE KS-PRESS AGKNOT 
M AKU A NORElKIENft 

SIUNTINIAI | LIETUVA 
Labai p&getdauj&mot* gero* rutto 

prekėt,. Maistai Iš Europon sandėlių 
2608 W. 69 Su. Chicago, III «©«2* 

TKL. — WA £įįį* tų modernus namas ir ekstra dideli* 
mūro garažas. įrengtas, beveik tre­
čios butas, gražiam beismonte, daug 
kitų priedų Greit galima užimti — 
vertas $60.000. 

Gražus platus sklypas br garažą* 
Marąuette Pke. Vertingas pirkėjui 

f 
'S 

B R A N G S T A 

Kasdieninio var to j imo daly­
kai lapkričio mėnes į Chicagoje 
pabrango trimis deš imtadal ia i s 
procento. Per paskut in ius 10 
m e t ų Chicagoje k a i n o s tiek pa­
kilo, kad, ką 1967 m. ga lė ja i 
nupirkti už dolerį, dabar reikia 
mokėt i 1.70 dol. 

K U R I A N T K O N D O M I N M A S 

Chicagos miesto taryba pri­
ė m ė nuostatą, kad. j e i g u n a m a i 
bus paverčiami kondomini ja . 

Po minėjimo įvyko daii. A. Pet-
rikonio kūrinių pareda. Valdybos 
vicepirm. P. Mikšys pristatė dail. 
Petrikonj. pateikdamas jo biogra­
fiją, studijas ir supažindino su jo 
kūryba. Paroda susidomėjimą, bu­
vo didelis. Nežiūrint į tai. kad kai 
kurie lankytojai jau anksčiau bu-
\ o jsigiję net po kelis jo paveiks­
lus, dar buvo parduota 11 paveiks­
lų. Jie visi J2u yra sukurti čia, 
Floridoj. Parodos metu L. Petri-
konienė visus pavaišino šampa­
nu. Greit suvažiuos daug lietu-i 
vių iš šiaurės čia pralei ti savo nuomininkams apie ta i turi būti 
atostogas. Tenebūna nė vieno iie- pranešta 120 dienų iš a n k s t o , o 
tuvio, kuris neprilankytų dail. : pensininkams ir inva l idams — 
Petrikonio Meno galerijos. 180 d. anksčiau. 

Linksmų Kalėdų Švenčių 
Linkime visiems mūsų klientams ir draugams 

B R I G H T O N 
BAKERY 

2457 West 46th Place 
Chicago. Illinois 60632 

Phone — VI 7-1250 

Ant. ir Nijole Mackevičiai, 
Savininkai 

^ 
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V A L O M E 
KILIMUS IR BALOUS 

Plauname tr vaškuojame 
visa rūšlg grindis. 

J. B F B N Y S — TeL RE 7-51r> 
uiiiiinųmiiitmmtiimiiimiimiiiiMiiii 
fiiimiiimiiiiimiiiiiitiiimiiiiimiimiiiii 

Jv:tinn prekių pasirinkimai) nebratt 
-d&l 1$ mŪMQ sandelio. 
OOSMOS PARCELS EXPRESS 

SIUNTINIAI Į LIETUVA 
« 3 S S. Halsted St , Chtrago, IU. 1Xtt*» 

2501 \V 6»tb St., Chicago. III. 6042* 
Telef.: S25-27S7 — 254-SS20 

Vytautas Valantinas 
'liiiimiiiiimiiiiiiiiiiiiimimiimiiiiiiiiii. 

• 0% — 20% — S0% pifflao mokčM 
i apdraudę ooo ugnies tr antomo 

"ui:., pa* 

F R A N K Z A P O L I S 
S2<W^ Wes» «5th stie«l 

Chicago, nilnots 
Tel. — GA 4-SA54 

H KM* WAJVTED — MOTERYS 

COOK - MANAGER 
Catholic retreat house. Generous 

salary and benefits. Live in accomo-
dations available. 

CALL CO 1-0212 

v v j M ? n? MOTFRYS 

BINDERY 
£xpd. Folders & eutters. 

Fringe benefits. Holidays. 
Pd. vac. aft. 1 vr. 

Eik Grove Village. 595-3S28 

^ 

^ 

Jr 
Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 

linkime visiems mūsų klientams, giminėms, 
draugams ir pažįstamiems. 

P A R A M A 
MAISTO iR LIKERIŲ KRAUTUVE 

2534 West 69th St. Tel. RE 7-3332 
Sav. J. JANUŠAITIS ir J. MAŽEIKA 

^-, 

Linksmų Šv . Kalėdų Švenčių 
Linkime visiems mūsų klientams ir draugams 

MR. PAUL PUTRIM IR SŪNUS 
B U č E R N Ė TR G R 0 S E R N E 

! 446 South 49th Ct Cicero, Illinois 
Phone* OLYMPIC 2-7529 

^v 
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Linksmų Šv . Kalėdų Š v e n č i ų 
linkime visiems klientams 

MARQUETTE F A S H I O N S 
MOTERŲ RŪBŲ KRAUTUVE 

2438 W . 63rd St. — Tel. H E 4-4321 
S. IR Z.JURKŪNAI 

/r 

<F ^ 

MARQUETTE AUTO CLINIC 
HHft.>.>» :so. » ai'forniH \ v e . — Tel. 171-0233 

" 476-8872 
Užsienio ir Amerikos automobiliai. 

Tune up ir vės inimas (AIR CONDITIONING) 
STABDŽIAI 6 mėnesių ar 6.000 myli-, garantija 
įž mūsų darbą (pata i symus) . Atdara nuo 7 v. ryto 
•fci 10 vai vakaro Savininkas Norbertas Langys 

'iiHiiiiiifiiiiiiiiiimmmmiiiiiiiiuiiiiiM 
SIUNTINIAI | LIETUVA 

ir kiras kraštus 
*RDZTNSKA&, 4065 Archer *ve 
bieago. OL 60632, W*ef. ttl-SSH* 
UHHlHniHIMMHIIIIHimilltHIIlMHItMi' 

IIIIIHIIIIIIIIIIHIIIUIIIIIIIIIIIIIIiMIIIIIMIl 
NAMŲ APŠILDYMAS 

lalx»u senus Ir surieda naaiua pr 
uis. Ilgiai Išvalau taipgi alyviaius t' 
•erttlrbu del duja. Įdeda vaudens UI 
'»tu»UK Kreipti* — 

A. BANYS — TeL 447-8806 
tiHinimiiiiniimiiiimiiiiiiiiiiMHiiiiiiHi 
tiiiiiifiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiinniiiiff 

A V I L I M A S 
M O V I N G 

Apdrausta* perkraiiHtvTna* 
ž |vairių atstumų 

| ret _ 876-1882 arba 
l S76-5996 
E " • l l l H l l l l Į l n i l l l % » l l l i m M I M I I I M I I U I 

y 

Valdis Real Estate 
2625 West 71 st Street 

Tel. 731-7200 ar 737-8534 

2818 WEIST 64TH S T K E E T 
Išnuomojamas 2-jų miegamų 
butas. S195.00 mėn. 

McKEY & P O A G U E 
Tel. — 239-6990 

Maro bangakm. 6 kamb. < 3 mieg.). 
30 p. sklypas. Naujas šidlymas. Pa­
likimas. Tuojau galima užimti. 
65-ta ir Artesian 

ŠIMAITIS REALTY 
Insurance — Income Taz 

2951 W. 63rd St., 436-7878 

MARQUETTE PARKE 
5 kamb. mūrinis. Gazu šildymas 

Garažas. $19.750 Arti 71-os b 
Campbell. 

Mūrinis — taverna ir 2 butai. Ga 
m šildymas, žemiau $40000 Art 
n-os ir California. 

BUTŲ NUOMAVIMAS 
Namq pirkimas — Pardavimą* 

Valdymas 
Draudimai — Income Tai 

Notariatas — Vertimai 

BELL REALTY 
J. B A C E V I Č I U S 

4456 So. Kedzie Ave. — 778-2233 

HEUP WAATED — MOTEEYS 

Neseniai pensijon išėjusiai invali-
i dei moteriai reikalinga kompanio­

nė gyventi vietoje. Atskiras kamb. 
Oak Parke. Skambint jos dukrai 

j (kalbėt angliškai) tel 379-3930 

D t M E S I O t 

S 0 P H I E B A R Č U S 
BADUO ŠEIMOS VALANDOS 

Visos programos iš WOPA. 
Lietuvių kalba: kasdien nuo pirma­
dienio iki penktadienio 12:30 — 
1:00 vai. popiet. — šeštadienį ir 

sekmad. nuo 8:30 iki 9:30 v. ryto. 
Telef.: HBmlock 4-2423 

1490 A. M. 
7159 S. MAPLEWOOD AVE. 

CHICAGO, CLL. 60629 

T O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O C 

UETUV0S ATSIMINIMAI 
Radiją Valanda Jaa SS m. tarnaaja 
Vew Jersej. Sew York u> Gonnectlcat 

Uetnrlam«! 
Kai deAtadlenj DUO 4 IKI 6 vai. popiet 
1S WEVD Stotie* New Toi*e '111 

, <1L. K1& Ir 97.9 meg. FM). 

Dlmkt. — Dr. Jokūbas i. 
I4«7 F o r a Drrv« 

Moijntalnslde. N. i. 070M 
Tel. 232_.VV»» (oode) N l ) . 

Krlečlame taip pat kJausytla L'.e-
'uvi.sky kultOiinių valandų arųjlų kal­
ba 16 Seton Hali Universiteto radijo 
rtotlse INPW Jersev WSOV. 89.5 mes. 
~\i) Plrtnad 7-10-8:10 vai. vakaro. 

M. L. S. 

• I I I I I I I I U l U U H I l I l I l I l I l I H t l I l M I M I I < I I IH IMIMI I IMMMIMI I -

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
linkime draugams ir pažįstamiems. 

ELEONORA IR JUOZAS 
PAD2IONAI 

- ^ 

N u o 
1 9 1 4 M e t ų 

Midland Savmgs ap­
tarnauja taupymo b" 
namų paskolų reikalais 
visas mūsų apylinkes. 

Dėkojame Jums už 
mumis parodytą pasiti­
kėjimą. Mes norėtume 
būti Jums naudingi ir 
ateityje. 

Sąskaitos apdraustos 
M $40.000.00 

FRANK ZOGAS, 
Presideat 

2657 W. fMfc M M 
Chic&KO, UI. 60629 

Phone 90-7400 

& LOAN A>^OCIATION 
4040 Arr.her Avenoe 

Chicago. m. 60632 
Phone: 254-4470 

8929 S. Harlero Avenne 
Brid«e\iew. UI. 60455 

Tel. 598-9406 

<T l/4 % 

pairi qfMtrterrv 
* Year Savings 

Certificstea 
•Tinimam &5.0O(t 

N" ' « ' 

- 7 V J % 
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M O V I N G 
ŠERĖNAS perkrausto baidus ir 
kitus daiktus. Ir iš toli miesto lei­
dimai ir pilna apdrauda. 

TOL. — WA 5-8063 

iiiiiiiimiiiiiiimiiiimiHimimiiimiuiiii! 

M. A. Š I M K U S 
XOTAKY PTBLIC 

INCOfE TAX SIOIVICK 
(259 So. Map!ewood. teL 254-74» 

Taip pat daromi VERTIMAI 
GIMINIU tfikvletlmal, pildomi 

PTLTETYBCS PRAŠYMAI Ir 
kitokie blankai 

\pslmok» skelbus dien. OFLAUGI; 
įea ns olačiaiimal 4kait/)mas u 
uviu dlenmiktla. gi «kelrnmi] ka 
"• vr» «i«'*Tr» Drt«lnnmnt 

MABąiTCTTE P A R K E IB 
P I E T V A K A R I U O S E 

Turime namQ nuotraukas 

Budraitis Realty Co. 
DRAUDIMAI fVAIRIU RŪSIU 

BUTU NUOMAVIMAS 

Parinksime nuomininkus. 

4243 W 63rd St., teJ. 76^-0600 

i < I G T R I T F D A B A E 

illlllllilllllllllllllllllllllllllillllllillililllll 
ANDRIUS NORIMAS 

"SANTAKA" 
15-ka novelių H jų trys buvo pre 
tnijuotos. Gražiai išleista. 304 pusi. 
1977 m. Viršelis dail. Giedros Tre­
čiokaitės. Kaina su persiuntimu 
V5.30 Užsakymus siųsti: 

tiHHiiiimiiimiiitiiiMimmiimimmtini 

RADIŪ PROGRAMA 
Seniausia Lietuvių Radio progra­

ma Naujoj Anglijoj UI Stoties 
WNSR, 1360 banga, velkis sekma­
dieniais nuo 1:00 iki 1:30 vaL po 

j pietų — perduodama vėliausių, pa­
saulinių žinių santrauką !r komen-

: tarai, muzika, dainos ir Magdutės 
pasaka Sią programą veda Stepo-

i oas ir Valentina Minkai. Biznio 
\ reikalais kreiptis i Baltic Florists 
j — gėlių bei dovanų krautuvę, 502 
, E. Broadtray. 8o. Boston, Mass. 

02127. Telefonas 268-0489. Ten 
pat gaunamas dienraštis "Dran­
gas" b rasite dideli pamiHnlrfaną 

• letnvtiirų knygų. 
iimiMiiiiiMiiiiitriimMiiHMitniiiiiiman 

<Ė^^^K*>s-. ^<5^ 

VIZITIMŲ KORTELIC REIKAUr 
Vizitinių kortelių naudoj' nas yra 

gražus paprotys. Biznieria. jas pla 
čiai naudoja. Bet tinka ir visų luo­
mų atstovams turėti gražias via 
tinęs korteles. 

Kreipkitės J "Draugo" adminis 
traciją visais panšiais reikalais 
Būsite patenkinti mūsų patarnavi 

DRAUGAS, 4545 W. 
Ohicago. I1L 60629 

6Srd 8tieel 

• I M I M f l I l I M I ' I I I I M t M I l I l U I I I I I I M I I I I M I M I I * 

oonnded daily — 
Pa<v«book Savteci 

oooooooooooooooooooooooooc 
NAMŲ APSITVARKYME 

RuoSiaffti ks pergtatyti. paketsti 
atnaujinti Garažą. Viduje ar ii lauko 
namu. Rnptnatfls? Visuomet Ha Jnnv 
'••. rm .̂-1- TV). ii? rToina-Tiį ka:ng r»n 
dfe. skambinant po 6-tos v. v. vakaro 

Telehyra 476 V>** 
1 aOOftftflftf V -' -;-,V,'''-•"•Į̂ n'-̂ -̂ r̂l>"•fê •̂\.â  

Aidas tarp dangoraižių 
O. NENDRf; 

Tremtmių, ką tik atvykusių į 
Ameriką, gyveninio aprašymas, 
kuris atitiks daugumos prisimini­
mus. 

Pirmieji jspūdžiai šiame sveti­
mame krašte, sutiktos čia proble­
mos, įsikūrimo sunkumai, nupasa­
kojami lietuvės našlės lūpomis ku­
ri atvykusi su trimis vaikais sten­
giasi čia sukurti jiems ir sau ateitį. 

Realūs vaizdai, kasdieniška kalba, 
lengvas stilius neturi jokių vargi-
nanciiu puošmenų, knygą paverčia 

VYTAUTUS ALANTAS 

LIEPKALNIO SODYBA 
Romanas is Lie tuvos ūkinin­

ku gyvenimo. I l iustraci jos Dr 
agr. Antano Verbicko. 4 4 0 psl. 
Kaina su pers iunt imu $10.51. 
Leidėjas — Lietuvių agronomų lyg paties skaitytojo autobiografi-
sąjunga, 1977 m. J*-

G s m m a "DRAUGE". Kaina — 
Užsakymus s i u s t i : $5.00. Tai graži dovana įven"ių 

D R A U G A S . 4545 W. 63rd S t p T o g a 

Chirago, III. 6*W29 Blmois State gyventojai turi prie 
kainos pridėti 5<& taksu. 
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CHICA GOJ IR APYLINKĖSE 
L I E T . D U K T E R Ų D R A U G I J O S b ū t i u ž k r a u t a s t ik ant va ldy 

P Y R A G Ų I Š P A R D A V I M A S 

Gruodž io 18 d. D u k t e r ų 
d r a u g i j o s n a m u o s e įvyko p y r a ­
gu i š p a r d a v i m a s , s u o r g a n i z u o ­
t a s J . Kol ienės 
d r aug i jo s nar ių p y r a g u s apy­
l inkės g y v e n t o j a i g r e i t i šp i rko . 

B ū d i n g i a u s i a s p i r k ė j a s y r a V. 
V a l a n t i n a s , k u r i s j a u eilę me tų 
a te ina , p a s i r e n k a kokį kepsn į 
i r u ž m o k ė d a m a s p a l i e k a 200 
dol. auką . 

L i n k s m o s b ū n a j o K a l ė d o s , 
nes j i s žino, k a d j o a u k o m i s 
b ū n a p r a l i n k s m i n t a s n e v i e n a s 
vargše l i s , l i n k s m o s i r D u k t e r ų 
d r a u g i j o s na rė s , g a u d a m o s t o ­
kią auką . 

A m e r i k i e t i š k a s K a l ė d ų šven­
čių įp ro t i s pa s ida ly t i d o v a n ė l ė ­
mis p r ig i jo ir m u m y s e . Todėl 
Liet . D u k t e r ų d r a u g i j o s n a r ė s 
t ą įprot į pa la iko , a p d o v a n o d a -
m o s s a v o g lobot in ius d o v a n ė l ė ­
mis . 

T o s pač ios d i e n o s v a k a r e bu ­
vo s u r u o š t o s k ū č i o s n a m e l i ų 
g y v e n t o j a m s . S u j a i s b u v o lau­
žomos plo tkelės , p a s i v a i š i n t a i r 
p a g i e d o t a ka lėdin ių g iesmel ių i r 
i šda l in tos dovanė lės . 

T a d v is iems t i e m s , k u r i e sk i ­
r ia p iniginę a u k ą a r a u k o j a 
p y r a g u s , kad b ū t ų g a l i m a j u o s 
pa rduo t i , i r t i e m s , k u r i e t u o s 
p y r a g u s p e r k a 

bos pečių. Kiekvieno šaulio-ės 
p a r e i g a y r a a k t y v i a i dalyvaut i ; 
s avo k u o p o s rengiamuose pa ­
r e n g i m u o s e , t a ig i da lyvaudami 

~ " " _ « '."" p a l y d ė k i m e senuos ius ir sut iki -
S u a u k o t u s r - T - „ „ o A . 

me N a u j u s 1978 metus. Šiuo 
m e t u y p a č y r a reikalingas v i e ­
n i n g a s d a r b a s . Šaulių sąjunga 
y r a g e r a i o rgan izuo ta , ryžt inga 
o rgan izac i j a . 

P a s i b a i g u s posėdžiui, maloni 
še imin inkė s e sė Regina dalyvius 
p a v a i š i n o s a v o pačios kep ta i s 
s k a n u m y n a i s . Alf. Gailius 

Dainavos ansamblio pastatymas Kūlgrinda Clevelande buvo labai šiltai 
sutiktas Nuotr. VI. Bacevičiaus 

Mūsu kolonijose 
VVorcester, Mass. 

rio nutar ta didesniu skaičiumi 
dalyvauti ir t am suorganizuoti 
autobusą. Ypatingai bus ragina-

j mas jaunimas. Pirm. V. 2. pateik­
tas Kultūros tarybos aplinkraš­
čio Nr . 4 iškeltas reikalas dau-

. giau kreipti dėmesio į literatūrą, 

IS B E N D R U O M E N Ė S VEIKLOS r a d o ^ s u valdybos nariu didžiau 
sią pritarimo. VVorc. įv. švenčių 

Gruodž io 9 d. 8 vai. v., M a i - metu programoms atlikti dažniau-
ronio parko patalpoje, LB p i rm. | šiai būdavo kviečiami solistai, šo-
V. Židž iūnas sušaukė valdybos i kėjai, bet labai retai rašytojai. 
na r ius į posėdi. Prieš kelias sa- Nu ta r t a artimiausioje ateityje su-
vaites W o r c . LB atšventusi 25 m . 
veiklos sukaktį, š iame šių me tų 
pasku t in iame , posėdyje peržvel­
gė va ldybos veiklą, turėtus pasise­
k imus ir nepasisekimus ir aptarė, 
kas svarbesnio numatoma atei­
nanč ia i s me ta i s nuve'kti. Posė­
džiui p i rmin inkavo VI. Židžiū­
nas. Posėdžio pradžioje jis t r u m -

Liet . D u k t e r ų | P a ' peržvelgė ir pasidžiaugė sklan 

G A L I L Ė J U S 
K R I N T A N Č I U S K C N U S 

N A U D O J O M U Z I K A 

me tu da inuo t i r i tmingą dainelę.-
R a n k a j is galėjo sek t i rutulį iš 
šono, i r , t r a u k d a m a s kiekvieną 
gaidą, s t uk t e l t i k r e iduo tu pirš­
t u į lentą. Rutul iui r i edan t v is 
žemiau, p i r š tu pažymimi t a r p a i 
an t l en tos vis platėjo. P a s k u i ! 
t ies k iekvienu pi rš tų p ė d s a k u ! 
j i s galėjo lentą per r i š t i siūlu — 
t a d a pa le i s tas ru tu lys , r i sdama­
sis pe r kiekvieną siūlą, t a rk š t e ­
lėdavo, i r t i e t akš te iė j imai su­
t apdavo su dainelės r i tmu . Kai 
t o k s i n t r u m e n t a s buvo daug-
k a r t i šbandy ta s ir t iksl iai sure­
gul iuotas , Gali lėjus i šma tavo 
t a r p u s t a r p pradinio r iedėj imo 
t a ško i r kiekvieno pe r r i š imo siū-
hi. 

Žinoma, istorikai t a i p t ik spė­
lioja, remdamiesi neseniai iš­
spausd in tu Gali lėjaus užrašų 
puslapiu, p r i r a šy tu vien gaidų 
i r skaičių. Tačiau v i enas s tulpe­
lis, p a r a š y t a s sk i r t ingu raša lu 

T Y R I N Ė D A M A S i r k i t a p lunksna, j i s pažymi 
kad p r a s i d e d a ta ip • 1, 4, 9, 16, 

DRAUGAS, p e n k t a d i e n i s , 1977 m . g r u o d ž i o m ė n . 2 3 d. 

šokėjams numaty tos % a ledinės 
programos iškylos. Vzr. grupei 
pusę išlaidų nu ta rė apmokėti 
LB valdyba. 

h B. 

25. j m 

A T R A S T I S E N O V Ė S 
M I E S T Ų LIKUČIAI 

Amerikiečių moksl in inkai ma­
no, k a d Galilėjus, t y r i n ė d a m a s 
k r in t anč io kūno dėsn ius , tu rė jo 
pas i te lk t i muziką ka ip chrono­
met rą , nes t u o m e t n e b u v o nei 
ch ronome t rų nei p a t i k i m ų l a i k - | j - : : . • ; - . - , . 

rodžių, kurie p a r o d y t ų laiką daug iau ka ip 4500 me tų Mo-

pacarė ižd. A. Glodas. šiais me-1 ^ P f ™ * k a i p * * * S e k u n d ę '.*** P 1 ^ ^ m a i r dydis , n a 

ruošti kelis literatūros vakarus; 
pakviesti apl 'nkrašty minimus po 
etus, rašytojus. 

LB bendrą ir paskutinio rengi­
n io finansinio stovio pranešimą 

tais turėta įvairių ir stambesnių 
išla 'dų. Kiek stambesnės paja­
mos iš paskutinio renginio — 
iždą paderino. Toliau sekė pini-

F o a t i t inka-d r a u g i j o s n a r ė s n u o š i r d ž i a i d ė - d ž i a i P a j u s i u LB sukakties ren- gų p a s k i r s t y m a s 
' g n iu , gausiu bendruomenės na - mą sumą buvo paskirta Aušros 
rių da lyvav imu , sėkmingu solis­
tų — N . Linkevičiūtės, B. P ra ­
puolen io ir p ian . S. Cibo — kon­
certu. J iems pasiųsti 
laiškai. 

įėjus galėjo p a s i s t a t y t i nuo- mų i š d ė s t y m a s jų a r c h i t e k t ū r a 
zuiniai lentą, v i r šu t in i ame gale moliniai r akanda i , papuoša la i iš 
a n t j o s padėt i ru tu l į ir leisti molio i r t e r ako to s — visa t a i 
j a m riedėti žemyn, o p a t s t u o liudija, kad šio mies to civiliza-

k i n g o s i r linki l i nksmų š v . Ka ­
lėdų ir l a imingų N a u j ų M e t ų . 

P . Masi l ionienė 

C I C E R O J Ū R Ų Š A U L I A I 

Gruodž io 19 d. įvyko Cicero 
j ū r ų šau l ių k u o p o s " K l a i p ė d o s " 
v a l d y b o s posėdis sesės R . L a -
tož ienės bu te , k u r i a m e b u v o 
a p t a r t i N a u j ų Metų s u t i k i m o 
ba l i aus re ika la i . P a a i š k ė j o , k a d 
visi j i e m s p a v e s t u s d a r b u s d i r ­
b a r ū p e s t i n g a i , s t e n g i a s i , k a d 
ba l ius k u o ge r i aus ia i p a s i s e k t ų . 
Ba l ius įvyks š. m . g r u o d ž i o 3 1 
d. Šv. A n t a n o p a r a p i j o s sa lė je . 
Cicero. Š o k i a m s g r o s s m a g u s 
j . šaul io M. M a r k a u s k o v a d o ­
v a u j a m a s o r k e s t r a s . P r a d ž i a 8 
va i . v a k . K v i e t i m u s i š a n k s t o 
ga l ima u ž s i s a k y t i p a s J . Deke r į 
i r R. La tož ienę . 

B a l i a u s i š v a k a r ė s e g r u o d ž i o 
30 d. 5 va i . v a k a r e visi n u o d a r ­
bo laisvi šaul ia i -ės p r a š o m i su ­
s i r ink t i sa lės p a r u o š i m o d a r ­
b a m s , n e s šis d a r b a s nega l i 

M A S K V A P R E K I A U J A 

( A t k e l t a i š 3 pus i . ) 

Vienoje delegacijoje b u v o ketu­
ri KGB kar in inka i specialistai ir 
v ienas generolas , pr ik lausąs So­
vietų bomboneš ių kar ine i vado­
vybei. Kiekvienas delegacijos n a ­
rys buvo vis kitos srities specialis­
tas . Tokiems akmen ims nebuvo 
sunku įsisavinti nemaža i pažan­
gios technologijos ir produkci jos 
metodų . 

Didžiausias delegacijų taiki­
nys buvo Boeingo lėktuvų įmo­
nės, kurios yra Seattle W a s h . So­
vietų delegacijos vadovas , nu t a i ­
kęs progą, kai kiti jos n a r i a i b u v o 
užimti įmonės apž iū rė j imu, JAV 
pare igūnui pa ty lomis sakė . kad 
jie nepi rk i n iekad JAV lėktuvų. 
Kaip išrodytų, jei k o m u n i s t a i 
skraidytų imperial is tų lėktuvais , 
jis pat ik ino. 

Boeing vadovybė, \-ykdžiusi 
stropiai vyriausybės n u r o d y m u s , 
pas idarė išvadą, kad sovietų de ­
legacija ir n e b u v o įgal iota užsa­
kinėti lėktuvus, o tik .pasimokyti 
apie jų statybą ir esančią juose 
technologiją. Tokios n u o m o n ė s 
buvo ir vyr. Baltųjų r ū m ų n a ­
rys G u s Weiss . 

Var tų Lituani. tinei mokyklai , ' 
Apygardai, Šauliams, ( p a n r n k -
ic s ta tymui) . Liet. radijo vai. , 

padėkos Krašto valdybai ir kt. 
Apie šių metų sėkmingai pa-

TRYLIKOS METŲ MIRTIES SUKAKTIS 

?m-z 
Tol i au buvo aptarti organiza-; s :sekusį Balfo vajų kalbėjo P. Ba-

cinių v ' ene tų aplinkraščiai, l i e ­
čia ku l t ū r in iu s bei bendros veik­
los re ikalus . Kiek ilgiau apsistota 
prie 1978 m . organizuojamos Pa-

bickas. Dėka pasišventusių narių 
J. Jurkėno, J. Vidūno ir B. Žemai­
čio surinkta 1000 dol. 

Platesnį praneš mą apie B- •"> 
šaulio Lietuvių dienos Toronte nės globojamą tautinių šokių 
(Vržel io 28 — liepos 3 d.). Čia sambūrio veiklą ir programą pa­
buvo įva ' r ių nuomonių ir pas iū- ('arė instr. I. Markevičienė. Jos ir 
lymų. Atsižve 'giant i PLD ren- X . Pranckevičienės vadovaujami, 
ginio svarbą ir programą — ( P a - . i i e š:om>'s dienomis kruopščiai 
šaulio LB seimas, dainų šventė ruošiasi sausio 22 d. pasirody-
ir sporto ža idynės) S Worceste- mui . Artėjant Šv. Kalėdų šven'ei , 

j= 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
linkiu visiems savo klientams ir draugams. 

D I A M O N D H E A D RESTAURANT 
Ričardą* ir 7»ta Siaustai. Savininkai 

3321 W. Columbus Av. (80th & Southwest Highway) 
Phone WAlbrook 5-1678 Chicago 29, Illinois 

Muzik. 
ADOLFAS M0NDEIKA 

1964 m. gruodžio mėn. 27 d., pakėlęs daug žemiško ;kausmo 
šios žemės kelionę baigė mūsų brangus ir mylimas vyras ir tėvelis 
Adolfas Mondeika. Gruodžio 31 dieną buvo palaidotas Queen oi 
Heaven mauzolėjuje. 

Jo brangų atminimą minint, trylikos metų mirties sukakties 
proga, gruodžio 27 dieną ir laidojimo gruodžio 31 dieną šv. Antano 
parapijos bažnyčioje, Cicero, už velionies sielą bus atnašaujamos 
§v. Mišios 8 vaį ryto bei kitose bažnyčiose. 

Visus gimines, draugus ir pažįstamus nuoširdžiai kviečiame da­
lyvauti Sv. Mišių aukoje ir drauge pasimelsti už mūsų mylimo vyro 
ir tėvelio Adolfo Mondeikos sielą. 

Nuliūdę: žmona Antanina, 
žentas Steponas, 
ir kiti giminės. 

dukros Marija ir Teresė, 
brolis Antanas su šeima 

^ 

IMSSBOOK 
SįJMNGS... 

BEVERLY HILLS GEL.INYCIA 
Telef.: FR 8-0833 ir P B 8-0834 
Taip pat naujoji Barboros Ir 

Gene Drishių krautuvė 
THE DAISY STORE 

9818 $outhweat Hwy, Oak L*wa 
TeL 499-1318 

— G?lf« vtaoma prosroma — 

n * 
CoapeucM 

Q u a r t e r l y 
~OUR SAVINOS 
CtftTIFICATtt f 3'« % 

•Aunu* TO 

seeusfor 
ujflflft finandng, 

AT OUR 10W RATB 
W1TM R E P A Y M ? IMT 

TO FIT Y O U K INC f "i VU 

A. f A. KAROLIS STONIS 
Gyveno Chicagro. Dlinois, Marąuette Parko apyl. 
Mirė gruod. 18 d., 1977 m., 3ulaukęs 56 m. amžiaus 
Gimė Lietuvoje. Amerikoje išgyveno 28 m 
Pasiliko dideliame nuliūdime draugai ir pažįstami. Laidotu­

vėmis rūpinasi Lietuvos Dukterų draugija. 
Kūnas bus pašarvotas pirmad.. 6 vai vak. Lack-Lackawicz 

koplyčioje, 2424 W. 69 Street. 
Laidotuvės įvyks antrad.. gruod. 27 d. iš koplyčios 9 vai. 

ryto bus atlydėtas į Švč. M. Marijos Gimimo parapijos bažny­
čią, kurioje įvyks gedulingos pamaldos už velionies sielą. Po 
pamaldų bus nulydėtas į šv. Kazimiero lietuvių kapines. 

Nuoširdžiai kviečiame visus: gimines, draugus ir pažįsta­
mus dalyvauti šiose laidotuvėse. 

Nuliūdę: Draugai 
Laid. direkt. Steponas C. Lack ir Sūnūs — Tel. 737-1213 

Mutual Federal 
Savings and Loan 

aucAGo, nusca mm 382 WEST CESMAK ROAD 
P B B BLUAHACSUI, PmUmm 

BOOS81 Non.Tua.Fri .9-4 Tfcur.9-8 M t . S» l 

SEBVDIG CHICAGO AND SUBURBS SDJCE 1905 

M A . SIMAS RUTKUS 
Mirė gruodžio 22 d. 2 vai. ryto. sulaukęs 71 m. 
Gimė Lietuvoje. Pažaislyje, Amerikoje išgyveno 28 m. 
Pasiliko nuliūdę žmona Valentina, duktė Margarita ir žen­

tas Zenonas Butėnai, 
Kūnas bus pašarvotas penktadirmį, cTnodžio 23 d.. 3 vai. 

vak. Petkaus koplyčioje. 2533 W. 71 st. Laidotuvės ivyks Šešta­
dienį, kūčių dieną iš koplyčios 8:45 vai. ryto' bus atlydėtas i 
Jėzaus Gimimo bažnyčią, 853 W. 37 St.., kurioje įvyks gedulin­
gos pamaldos už velionies sielą. Po pamaldų bus nulydėtas i 
sv Kazimiero lietuvių kapines. 

Nuoširdžiai kviečiame gimines, draugus ir pažįstamus da­
lyvauti laidotuvėse. 

VufffSdc: imo?»a, dttktė ir žentas 

Laid direkt Donaid A. Petkus. teL 476-2345 

cija i r ku l tū ra buvo a r t i m a 
Chari jos civilizacijai, k l e s t ė j u ­
siai Indų upės slėnyje. 

Pietų Irane. E u f r a t o ž e m u p y ­
je, a t r a s t i l ikučiai d a r v ienos 
senovės civilizacijos. T a i l iku­
čiai gyvenvie tės , e g z i s t a v u s i o s 
5 tūks tanč ius n e t ų p r i e š K r i s ­
tų. Šis mies tas buvo a m ž i n i n ­
kas šumerų ku l t ū ro s , k u r i l a i ­
koma viena sen iaus ių civiliza­
cijų, j m . 

— P r i v a l u n u s i k r a t y t i k e i s t o s 
n u o m o n ė s , k a d r a n k ų d a r b a s 
ž e m i n a . N i e k a s l a b i a u neki ln i -
na . k a i p r a n k ų d a r b a s , i r n i e k o 
n ė r a g e r i a u f izinei i r ps ich ine i 
s v e i k a t a i . 

• Ja \vahar la i Neh.ru 

— D u o d a m a s p a t a r i m ą , s t e n ­
kis p a g e l b ė t i , o ne p a t i k t i s a v o 

Solon 

Indų archeologai Char i j anos 
vals t i jo je a t r a d o g e r a i supla­
nuoto mies to l ikučius. Tyrė ja i 

Mylimam tėvui 

A. t A. Aleksandrui Kasnauskui 
Lietuvoje mirus, jo dukrai STEFANIJAI ir žentui 
JUSTINUI ŠIDLAUSKAMS, giminėms ir artimiesiems 
reiškiame gtlią užuojautą ir kartu liūdime. 

Vladas ir Elena Paliulioniai 

E U D E I K I S 
LAIDOTUVIŲ DIREKTORIAI 

OOVYDAS P. GAIDAS ir GERALDAS F. OAIMID 
TRYS MODERNIŠKOS KOPLYČIOS 

4330-34 So. California Avenur 
Telefonai LA 3-0440 ii LA 3-985'/ 

4605-07 South Hermitage Avenue 
Telefonas — YArds 7-1741-* 

Mažeikai Evans 
Laidotuvių Direktoriai 
6845 SOUTH VVESTEKN AVE 

Trys Moderni «cos Koplyčios 
Masinome Vit a 
Tel 7 3 7 - 8 6 0 0 
Tei. 737 -8601 

• '-T*yB! 

P E T K U S 
MARQUETTE F U N E R A L H O M E 

TĖVAS IR Š O N U S 
IRYS MODERNIAKOS ROPLYrtOSS 

2533 vVest 71 St. Tel. GRovenhili 6-2345-6 
I4I0 So. 50th A ve., Cicero TO wnha 11 3-2108-9 

AIKŠTE AUTOMOBILIAMS STATYTI 

L A I D O T U V I Ų D I R E K T O R I A I 
Lietuviu Laidotuvių Direktorių Asociacijos Naria* 

ANTANAS M. PHILLIPS 
TOMAS Ir LAURYNAS LABANAUSKAS 

«07 so. urrrjAVfCA A V E . TeL YArds 7-S401 

STEPONAS C. LACK (LACKAVYICZ) ir S0N0S 
OI4 W. 23ro Pl^ACE Tet. Vlreinia 7-fl«7 
2424 W. « r t b STREET TeL REpabtic 7-121* 
11029 SoatlmtMt Hlgbvray, P»l«» HUK QU TH. 974-4410 

PETRAS BIELIŪNAS 

W4> SO CAIJTOKN1A A V E t H LAfayet te S-3572 

POVILAS L RIDIKAS 
tS54 SO HAL.STED STREET fw VAnl» 7-1911 

JURGIS F RUDMIN 

« I 9 <Ą) f J T l AN1CA A V I . f t* ? A r d f 7-1 L* 

VASAITIS BUTKUS 

1444 sr> VOt* \v*. CTTEBO- n . l . T«l OLyrop**. S-10AS 

http://Neh.ru


DRAUGAS, penktadienis, 1977 ta. gruodžio mėn. 23 

X "Ka'ėdcs — geravaiėjim • 
pamokos", šia tema bus 495-o,;': 
Alvudo radijo pa:kaita Kūčių 
dieną, 9 vai. r , S. 3-a.rkus radi­
jo šeimos valandos metu. 

X Visi moksleiviai, užsimo­
kėję už traukinio kelionę j žie­
mos kursus Dainavoje, renkasi 

x -Draugas" prieš Kalėdas pirmadienį, gruodžio 26 d., 7 v. 
išeis Šeštadieni su priedu. Seš- r- 1 U n i o n Station. 260 S. Canal 
tadieni redakcija ir aimLnistra- s t - P r i e traukinio nr. 350. Trau-
cija dirbs iki 12 vai. Sekma- kinYs išvažiuoja 7:45 vai. r. j 
dienj — Kalėdų dieną -Drau- Nuvažiavusius sutiks kursų va-
eas'« bus uždarvtas. Pirmadie- d<>vai **" automobiliais nuveš į 
ii — antrą Kalėdų dieną -'Drau- Dainavą. Sausio 1 d., sekrr.a-

go" redakcija dirbs kaip šven- d i e n J traukinys nr. 353 išvaduo­
tomis dienomis, administracija Ja 1 2 : 5 ° vai. P- P- i r b u 3 C h i c a " 
bus uždaryta. Po Kalėdų "Drau- į Soje 4:10 vai. p. p. 
gas" išeis antradienį, gruodžio x Lietuvių eglutės Mokslo ir 
27 d. Pirmadienį dienraštis p r a m 0 n ė s muziejuje, su jos 
neišeis. puošėjais, nuotrauką įsidėjo 

x Dr. Birutės Miniataitės ir "Southtown Economist". 
Juozo Itasperavičiaus sutuok-; x Angelė Matulevičienė iš 
tuvės įvyko gruodžio 17 d. Ne- į ^ petersburgo, Fl., sveikina 
kalto Prasidėjimo bažnyčioje '• ^ ^ ^ artimuosius, draugus ir 
Bngbton Parke, . pažįstamus Kalėdų proga. Vie-

x Dr. Petras ir Stefa Kbie-Įtoje sveikinimų aukoja lietu-
liai šv. Kalėdų ir Naujųjų lt&-1 • •*• ! •* spaudai 
tų proga sveikina visus savoj x p e t r a s Spetyla, Chicagos 

IŠ ARTI IR TOLI 
J. A. VALSTYBĖSE j BRAZILIJOJE 

•< Jonas Dunčia ir Linas Ko- j^m. ^ šukas, ankščiau 
jelis, Princetono universiteto gyvenęs Brazilijoje, salezietis, 
studentai, informuodami apie ^ R o m ą išvyko į Pvuandą, 
spalio mėnesį įvykusias riaušes C e n t r į n ės Afrikos valstybę, 
Vilniuje, paruošė ir universite- d i r b t i saleziečių vedamose misi-
r.e paskleidė specialius lapelius. ^^ 
Lapeliuose tilpo *'Washington 
Post" dienraštyje paskelbtas - Lietuviškas pamaldas, ku-
Yilniuje vykusių riaušių apraŠy- rias šv. Kazimiero parapijos 
mas ir universiteto studentų kunigai saleziečiai laiko kelioli-
laikraltyje "Hhe Daily Prince- koje San Paulo miesto vietų, 

: tonian" išspausdinta Lino Ko- paįvairina -Palangos" skautų ir 
įelio karikatūra, vaizduojanti skaučių vietininkijos nariai, 
beigrado konferenciją. nuvykdami jose giedoti. 

First N'ational banke, Evergreen Park, 3101 W. 35 s t., Chicago, III., lietuviškais papuošalais eglutę puošia 
Paulina Vaitaitienė, Danute Augienė, Marija Krau^hų nienė ir Aleksandra Petokienė 

x Skautininke Danute Bal-
čienė ir šeima Kalėdų švenčių 
proga siunčia šiltus'--sveikuu-
mus savo draugams, idėjos bro-gimines, draugus, pažjstamus ir k r i k s č i o n i ų demokratų skyriaus L ^ _ ^ >j J 

o n H m n n a m o l i r . t c ^ f l TT>1 l i n k s m i ! -_• : _ r _ i U .— * . •: » V f * V & — pirmininkas, sveikina s a ^ s k i r i & a u k ą "Draugui". artimuosius, linkėdami linksmų 
švenčių ir lairnmgų ateinančių 1 d r a u g u s i r pažįstamus Kalėdų . hc Henrik^ Brazaitis su 
metų. Vietoj kaledmių korte-į ^ e n t ė s p r o g a i r H n k i darbingų ^ ^ ^ ^ pažįstamus 

V ^ S f J « f ..didesnę : l r darnių Naujų metų kovoje ^ š y j ^ J „ ^ 
auką 'Draugo ' cLenrascui Bb- ̂  tėwymĖa ^ v ę . "Draugui"; ^ ^ V i e ^ ^ J * 
p n n t l aremti skiria 50 doL I a t v i r u k ų g^^ "Draugui" 

X Vytautas ir Eugenija Ge­
čai su dukromis Audrone ir 
Laimute sveikina visus savo 
draugus, pažįstamus ir gimi­
nes su šv. Kalėdom ir nuošir­
džiausi linkėjimai Naujųjų Me­
tų proga. (pr.). 

X Stasvs ir Liudvika Kybar- į 
tai nuoširdžiai sveikina 

15 
X Petras ir Raminta Moliai doL 

sveikina savo draugus, pažįs- X Albina ir Stasys Lipciai, 
tarnus, skautų vadovus,-es ir vi- New Haven, Conn., per "Drau-
sus skautus, linkėdami visiems gą" švenčių proga sveikina sa-
linksmų švenčių ir kuo grąžau-; vo artimuosius ir skiria auką 
sių Naujų Metų. Šia proga' spaudai. 
skiria auką "Draugui". x Pranas ir Akvilina Odinai 

_. . . . . . . x. • į sveikina savo draugus ir pažĮs-
X D T . Dama \anakorvte ir , . „. . . . . . _T _ -, -L. , ' • ! tarnus su sv. Kalėdomis u- Nau-' jos vvras Ernest E. Fncke ŠT. 

gus. bičiulius ir pažistarr j Kalėdų švenčių ir Naujųjų ne-
linki linksmų šv. Ka-ėdų ir lai- | t ,4 p r 0 g a sveikina visu3 savo 
mineu Naujųjų 1978 metų. 1ržo-« - «- ortimnoai gimines, artimuosius ir drau 

^aisiais metais ir vietoje svei-
kihi-3w kortelių aukoja "Drau­
gui". 

X Thomas ir Gertrūda Karai, x Bronė Gajauskienė, Santa 
žinomi Waukegano lietuvių vi- Monica, Calif., prie prenume-
suomenės darbuotojai, neseniai ratos mokesčio pridėjo 19 dol. 
atšventę savo vedybinio gyve- auką. Ji skelbiama dienraščio 
nimo auksinį jubiliejų, mus ma- Garbšs prenumeratore. Už au-
loniai pasveikino Šv. Kalėdų ką nuoširdžiai dėkojame, 
proga ir atsiuntė didesnę auką.: X Romas Kronas, Clarendon 
Labai ačiū. Hi'ls, M., žinomas visuomeni-

x Aldona Andriušis, Dor- įlinkas, prie prenumeratos mo-
chester, Mass., aukojo 10 dol. kesčio pridėjo 10 dol. auką. La-
Ačiū. • bai ačiū. 

X Dr. J. Kriaučiūnas, Put-Į x Aukomis po 5 doL savo 
nam, Conr: parėmė savo dien- dienraštį parėmė: L. Tijūnėlis,' 
raštį 12 dol. auka Esame dė- J, Vasiukevičius, V. Žebertavi- į 
kingi. ičius, Edvardas Lapas, Eliza-i 

X Valerija ir Vaclovas Leš- i beth V. Paurazas, Agota Žu- j 
einskai, žinomi ciceriškiai,: kauskas, Vaclovas Dzigas, Al-i 
mums atsiuntė malonų laišką, dona K. Rugienė, Jonas Veive- į 
kuriame iškėlė "Draugo" reikš-! ris, Brigita Baublys, Julius į 
mę lietuviškajai išeivijai ir pri- • Karsas. Alfonse Tumas. Vi-1 
dėjo 10 dol. auką. Už viską • šiems nuoširdžiai dėkojame. 
dėkojame. X Aukų po o d*>>. atsiuntė:' 

t 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
linkime visiems parapijonams, draugystėms, 
ir parapijos draugams. Taipgi sveikiname 
"Draugą" su visu štabu ir visus "Draugo" rė­
mėjus. 

NEKALTO PRASID PARAPIJOS KUNIGAI 
PREL D. MOZERIS TOMAS KASPUTIS 
F. KIREIUS J. WEISENG0FF 

r ^ =*% 

X Stefa Šidlauskienė. Chica- Bronius Basiulis, Aurelija Ivins-
x Lietuvos Vyčiu choras pa- go, DL, š\-enčių proga atsiuntė; kienė, Juozas Briedis, Agnės į 

Giedraitis, Matas Šimanskis, 
dr. Vyt. Vardys, Irena A. Radienė. M. Soltanas, 

Dr. Romnaidas Povihn s bažnyčioj, ku^s busparo^y- j Norman. Okl., užsisakė "Drau- Al. Smilga. Visiems dėkojame. Į 
X Kalėdų šokiai r-Tks gruodJsu šeima šv. Kalėdų proga sv.-i- ras ši sekmadienį Lietuvių Te-; ge" mokslinių knygų, atsiuntė x Aukų po 4 dol. atsiun ė: 

toj sveUdnimo kortelių • » * L , Vietoje sveikinimo torte-: ^ k ^ ' ^ Z ^ ^ . £ Q . ' A a i a l i e t u o s D u i . . ^ dr j a i ^ u . L ^ ^ , i c . , a , _ , : sgaaM_ ™ * ^aledane ^ * ^ « « ! « ^ į % 
-ginės Šaipos Fondui. (pr.). . , . . « . . , _ • - . , • • • - ; , >T -., 

25 d̂ , vakare, Jaunimo centro > kiną savo gimines, draugus Icvizijoj. 
didžiojoje salėje. Įėjimas 3 doLlpacior-tus ir pažįstamus, riei y Jūratė ir Modestas Jakai-
Šokius ruošia Akademikai skau-; kortelių aukojo Lemonto Mai­
t a i •4 I 

sveikinimus i r 12,50 doi. auką. M. Kuncė, J. Butkus. V. Urbo- \ 
Dėkojame. ; nas, J. ir B. Lungiai, VI. Po-1 

x Ona Kovas, žinoma oma-'cius. St. Rydelienė: 3 dol. 
^iai sveutma švenčių proga vi- . . . . . . . . ' , ... . . . . D .. , . _' , 
_ u ^ ^ I A~n. h l s k e » atsiuntė maionų laiskel},,^- Pauonyte; po 2 doi. — J. 

X Varnelių — Gifts Interna­
tional parduotuvė, 2501 W. 71 x 

(pr.;.ronio Lituanistinei mokyklai sus bendruomemnmkus, drau : 
( P r ) - ieus ir pažįstamus. . Vieton Ka- į ̂ k ^ "l k o ^ c , e s » P;nde3°! X" s n i a r a s ' r

R S l o " s k l s - P e t e r 

m _> : . , . . , . ,. . . . . . 115 dol. atiką dienrascon sti-; Stevens. Visiems tariame ačiū. A. a. Prano Bseiuno sesio- cd niu kortelių skina auką' . , . _ , . v._ w „ , . , , . . . ..^^ V. „ Į pnnti. Labai aera. X Po penkis dolerius auko-
«;t atHara iki Svpnėiu kasdien liktoms mirties metinėms pnsi- Draugui . - ^ *-n'~~ •*> ~— ,. ! . ,„ , . _ _,.. _ 
at^ a».i^ara ^KI švenčių Kasoien, r I X Albinas Ruzgas, nuosir- jo: \Hade Erčius. Vincas Grv-
nuo 10 vai. ryto iki 8:30 v. vak. minti b ^ a t n a š a u j a m o s į ^ ^ x Jonas Jokubla, O'čero lit . |dus skaitytojas Kanadoje, iš- bauskas. Benius Razg>-s, Br'o-

(pr.). innes sv. sio- . . mokyklos vedėjas, buvo į vyko \ Floridą žiemos a tosto- nius Bartkus. Jonas Kvietvs, !v-
konų vienuolyne Kenr.ebunk- lir. „ . . ' . , T / • J a L • '•>* • ~ ., . . „ i * l « v * ^ t . o . i - ^ , n^M^noa _ w • * -,*"- "Draugą' atv>-kęs, tarėsi su; g^j. Kcsdamas adresą, atsiun- Marija ^reiKiene. Stase Adic-X Leokadijos Braždienes r<»rt, Maine, nuo 197* m. gruo- , , , j . . . . . ! 7. ^rt , , . , . . . , - . » • , * . , , . . ^ •_̂  ' -~ - - - ——tC-! . nr. ,. _ redaktonais, dėkojo uz pašiau-i te 10 dolenų auką ir nuosir- kiene. A. J. šakaliai. Paulius maiste produktų krautuvė, 261" ažio mėn. 27 dienos. Draugus „ ... ' , ,. . . . . ' , . . . . . " . v. •..., . ,T. . . . '. «7 M J ^ W» * . * ~-o »n«r. »• v . gas. Paliko auką dienraščiui; džius svetimumus švenčių pro-! Mikšys. Visiems dėkojame. 

-1 a H T > l ^ • » 3 0 ir pazjsramus prašome pna- et.¥4r.ri„ M • ga. Labai ačiū. I - - ! 
X Juozas ir Danutė Vidžiū-

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Nuoširdų sveikinimą ir linkėjimą siunčia Cicero lie­
tuviams ir visiems bičiuliams Čikagoje ir kitur 

ŠV. ANTANO PARAPIJOS KUNIGAI: 

Klebenąs J. STANKEVIČIUS 

Kunigai: A. RUTKAUSKAS ir R. SAUDIS 

V 4 
-- ^SS5^^5t>- -.-S^^^Ęsį., ,vS?»CS^.-r»SS 

ir Svranson, 2502 West 63rd niinti maldoje. 
St^ telef. 1^5-1533. Kūčių ir 
Kalėdc stalui paruošta jvairių 
silkių, dar -daugiau žuvų patie­
kalų, penkių rūšių vinigretai. 

Žmona ir vaikai 

čui, grybų ausiukės, medalinin­
kai ir kita. Be jau žinomų mū 
sų jvairių tortų dar turime 4 rū 

Kun. Pr. Jokūbaitis, Chi 
fpr.). jeago, JJ.1., sveikina savo arti- n a I- Chicago, UI, švenčių proga 

. ! muosius, o taip pat "Draugo" atsiuntė sveikinimus ir 15 dol 
darbuotojus, skirdamas auką. j ^fką. i-abai ačiū. 

x Mykolas Puskarskis, Chi­
cago, I:., sveikindamas "Drau-

mum mm 
\TES VYRAMS Ona Didžbalienė 

r * ~jixsiZ7°iZIjr gimines, draugus ir pažj?tar.us "AT.r" asuonų pienas, sužikai, bars- :
 6 , » , . . - , . ' . . Ačm. 

šv. Kaiedomis ir Naujais 
* * (Pr-} ' i l ^ , ^ S L K a i ! S l ^ ! ^ ' ^ " Genčių proga, paliko dubai, j kuriuos nebūt, 

saviesiems bei fcttstaučfams: % , , į^-i • 
x Emilija ir >larius, Alber- d r a u ^ TOL L ^ ^ g^ jdoL.auką , Dėkojame 

šių naujų tortų jvairių m ė s o s e Aušra, Audronė ir A n T - | p a i t i e n ė 8 n a u j a i kleiste dainų| x Jonas Rauba, Grand Ra 
niliadu ir visa kas tik reika- das Kielos sveikina \isus savo 

Ulinois apeliacinis teismas 
nusprendė, kad gali būti vien 

priimamos moterys. 

MIRĖ VYSK. TIMOTHEOS 
ir arijų plokštelė, įdainuota lie-; pids. Mich., aukojo 9 dci. Dė-

unga Kūčių bei kalėdų stalui . c e n t u s , gimines, draugus • j t u v i ų k a T 5 o j ė . ** angių kalbos I kui. 
Užsisakykite iš anksto, kad j pažjstamus šv. Kalėdų bei Nau- į ^ ^ G a u n a r n a m p l a t i n . j x Fr. ir O. Kapieiniai. Chi-

Graikų stačiatikių v\*skupas 
Timotheos mirė Northwestern 
igoninėje. Chicagoje, sulaukęs 

^fg 
Linksmu švenčių linkiu visiems mano 

draugams Amerikos lietuviams. 
F su dėkingas už Jūsų paramą mane išrenkant anks­

čiau dviems terminams (8 metams). Vel kreipiuosi 
į Jus del perrinkimo trečiam terminui Demccratic Pri-
mary Day rinkimuose antrad., kovo 21 d., 1978 m. 

spėtume jums pamošti (sk "> ', \n metu nroea ir linki visiems; A . • " *... , ™_ J \T MA ^" , ^ , *, . . -igoninėje. emeago 
i J ų ų p ^ " . tojus ir Stela Productums, 510|cago Ridge, UI., mus maloniai &) m Sirgo vėžiu 

X Dar vra \ietu Neo-L i tua - ! g e n a u s i o S s e k m e s - { P r ) - S. Dunton, Ariington Heighte, pasveikino, atsiųsdami 10 dol. . ™ ^ m nų rengiamam Naujųjų Metų! x Aušros Vartii tunto tradi-iIlL 60005. (sk.). 
Nutikime, iv\kstančiame gruo- cinis balius įvyks 1978 m sau- y D r ^ Ron^aJ^o Povilaičio 
džio 31 d., 8 vaL vak. Tautiniuo-1 sio 21 d.. Jaunimo centre, di 
se Namuose, 6422 So. Kedzie, 
Vakanenė, šampanas, gėrimai, 
Vyčio orkestras. Įėjimo auka 

auką. Dėkojame. 
Lietuvių Moterų klubu fe-x 

20 doL (Stud. 15 dol.). Rezer-

AUGINTIMAI 
Už paimamus auginti našlai­

čius valdžios įstaigos turi UT-
mokėti visas išlaidas. Taip nu­
sprendė Cook apylinkės teis-

kabinetas bus uždaras nuo gruo- j deracijos Chicagos klubo pirm. 
džiojoje salėje. Programą is- ^ ^ ± ^ aausk> 3 d. Rei-,M. Marcinkienė ir kasininkė O. 

m S ė r ^ p i ^ t e u n ^ r ^ i 1 ^ C 8 a a t ?^^^M^nB^ a t s i u n t ė k l u b c W šį reikalą teismui spręsti 
S f ^ t S o T S S ^ T S U - h 8 ^ R P O d W l k a * * £ T S * ! i D r a U g U i " m a l ° n i U S ^ b u V 0 g a v u s i o s katalikų lab-telio tautimų šokių grupe, bta- ^ ^ - g o ^ ( 8 k > ) > jrininms ir 25 dol. auką. La-' 

vacijoms skambinti 778-7707 į lus užsisakyti iš anksto pas sesę 
arba 925-0035. (p r ) . jziną Pocienę tel. 960-0291. x Aldona ir Elegijos Ka-
t (pr.). minskai sveikina savo draugus 
JHiiH!Wnmiii:W!iHHHiiHi:iHinjnfl:in» __. '„ , j ir pažįstamus su Sv. Kalėdomis 

bai ačiū. 

Banaičio 

JŪRATE IR KASTYTIS 
S veiksmu opera 

X Mirga Valaitienė, profe-
bionalė amerikiečių mokyklos 

«aros jstaigos. kurios turėjo 
į apie 600,000 dol. nuostolių per 

x Uet. Respublikonų lygos "Tietus- k a i nebuvo apmokamos 
pirm. Anatolijus Milunas ir Al- - š l a idos . susidariusios paimant 

ir Naujaisiais Metais. Vietoje'gis Re^is. sekr., atsiuntė malo- ^S"1-1 vaikus. 
kalėdinių atviručių skiria auką j nius sv-ikinimus ir 15 dcl. auką 

turinti magistro Š2dpa i ^ Uetwo& Dukterų i dienraščiui stiprinti. Labai 
laipsnį pedagogikoje. 4 metus 
mok:,-to jauja nti lituanistinėje 

draugiją. (pr.) . 'ačiū 

I'ŽPI'OLft AITOBI'SE 
Du plėšikai nušovė Chicagos 

j autobuso šoferį D. Sucillą, 58 
x JAV LB Cicero apylinkė* x Klemensas Juškevičius. m - k a i Jis bandė priešintis 

^ ^ J ^ i c s ^ _ ^ ! i : ! ! ų H?!!.031 džios mokyk".-, reikalą vedi-jos valdyba sveikina visus Cicero ir Chicago. DL. atnaujindamas banditams, pagrobusiems vienos 
r t o ^ o i n k ^ S A l d ^ > " ^ p l S - ; Pareigas L. B. Švietimo tary- apybnkių Uetuvius šv. Kalėdų ir : prenumeratą aukojo 10 dol 
nė. Stasys Baras. Groja aimfor.- - boję. (pr.). Naujų metų proga. Valdyba Dėkojame. 

K^TSt D l r i*B 0 J* / ] ' • •* '" | x A. S. D. ir Korp! VUis ( p r ) - * X FJena ir Antanas Rašyti-
Puiki kalėdinė dovana. Albume 3 rengia kalėdinius šokius kurie v Terros dovanų prelriba niai, žnomi detroitisk'ai, per 
plokfitelės. Kaina su persiuntimu • įvyks gruodžio 25 d., 7.30 vai. iki pat Kalėdų kasdien atdara "Draugo" bendradarbį Detroite 
i\L v vak įici j vai ryto. Jaur.imo nuo 10 iki 8 vai. vak., št $tad. Stasj Garliauską, mums atsiun 
tntaakymus «mjsti: DRAUGAS, centro didžiojoje salėja. Gros nuo 10 iki 5 vai. vak., sekmad. j tė malonius sveikinimus ir 10 
4545 We«s 63rd S t , Chicago. ML t̂ "Roek I5and" orfcntras. nuo 11 iki 4 vai. vak. Adr.: dol. auką didėjančioms spaudos 
Ii i $N8b j Jėiimo auka 3 doL su "I. D." Terra, 3237 W. 63 St., Chicago, išlaidoms palengvinti. Labai 

i kortelėmis. i,;.,, , LU. b0Q2Qt teL 434-4660. &k.) . į ačiū. 

keleivės rankinuką. 

immiiiiHitiiitimiiiiiiimiiiittmmniiu 
advokatas JONAS GIBA1T1S 

6247 So. Kedri* Avenne 
Tel. 776-8599 

Chicago, Ulinois 60629 
Darbo vai. nuo 9 iki 7 vai vak 
seštad. 9 vai Ud 1 vai. d 
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Al G. Kumskis, administrative aide 
Richard J. Elrod. 

padėjėjas. Sheriff 

« 

B a l s u o k i t e už 

įxį RICHARD J. ELROD 
SHERIFF 0F COOK C0UNTY 

Democrai 
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